目 录

2020 年湖北省义务教育学校教师公开招聘	《综合知识》笔试真题	2
2021 年湖北省义务教育学校教师公开招聘	《综合知识》笔试真题	8
2022 年湖北省中小学教师公开招聘考试 《	《综合知识》笔试真题	14
2020 年湖北省义务教育学校教师公开招聘	《综合知识》笔试真题答案及解析	.21
2021 年湖北省义务教育学校教师公开招聘	《综合知识》笔试真题答案及解析	.28
2022 年湖北省中小学教师公开招聘考试 《	《综合知识》笔试真题答案及解析	.34

2020年湖北省义务教育学校教师公开招聘《综合知识》笔试真题

1.2020年1月1日,习近平总书记在新年贺词中指出,2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,我们将全面建成

一、单项选择题(本大题共40小题,每小题1.5分,共60分)

2	实现第一个百年奋斗目标 ()。	
	A.共产主义	B.经济军事强国
	C.小康社会	D.社会主义强国
	2.2020年2月12日,国务院联防联控机制新闻发	 支布会介绍教育系统疫情防控有关情况。教育部明确要求名
ţ	也延迟开学,国家中小学于2月17日开通,免	! 费供各地选择使用()。
	A.网络云平台	B.老师来开课
	C.人人学平台	D.学习强国
	3.2020年2月11日,世界卫生组织总干事谭德里	塞在瑞上日内瓦宣布,将正在肆虐全球的新型冠状病毒肺炎
Ŧ	病毒命名为"·19"()。	
	A.COVID	B.Smallpox
	C.PLAGUE	D.HIV
	4.教师在教学中应保护学生安全,关心学生健康	,维护学生权益。不讽刺、挖苦、歧视学生,不体罚或变
1	目体罚学生。这体现的是()的道德规范要求。	
	A.爱国守法	B.爱岗敬业
	C.关心学生	D.终身学习
	5. 坐出大物压的比巴丁。 4. 烟油甘太高肠进气物	计 滋込 具面计到相互自坐 焦用广关的目的 拉插舞

5.学生在教帅的指导下,为解决某个问题进行探讨、辩论,从而达到相互启发、集思广益的目的。这种教学方法是()。

A.实习作业法 B.讨论法

C.演示法 D.练习法

6.《中华人民共和国义务教育法》规定,凡年满______周岁的儿童,其父母或者其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育。条件不具备的地区的儿童,可以推迟到 周岁 ()。

A.六/七 B.七/八

C.五/六 D.六/八

7. "君子如欲化民成俗,其必由学乎"、"古之王者,建国君民,教学为先"体现的教育目的观为()。

 A.政治本位论
 B.社会本位论

 C.个人本位论
 D.科学本位论

8.李老师经常关注如何教好每堂课的内容,以及班级大小、时间压力和备课材料是否充分等问题。这说明李老师处于教师专业发展的 ()。

A.关注生存阶段 B.关注情境阶段

C. 关注学生阶段 D. 关注自我阶段

9.德育原则是根据教育目的、德育目标和德育过程规律提出的指导德育工作的基本要求。德育原则对制定 德育大纲、确定德育内容、选择德育方法、运用德育组织形式等具有重要指导作用。以下不属于我国中小学德

育工作基本原则的是()。 A.导向性原则 B.疏导性原则 C.综合性原则 D.知识性原则 10.语文课上两位同学一直在小声说话不听老师讲课,老师要求他们站起来听课,过了一会对他们说:"如 果你们表现好点,我就不让你们罚站了。"这种方式属于()。 A.正强化 B.负强化 C.清退 D.习得 11.张某担任某县一中语文教师期间获得了研究生入学资格。学校以张某服务期未满、学校语文教师不足为 由不批准张某在职学习。张某欲以学校剥夺其参加进修权利为由提出申诉,受理申诉的机构应当是()。 A.县教育局 B.县政府 D.具一中 C.市教育局 12.马卡连柯说: "儿童集体里的舆论力量,完全是一种物质的。实际上可以感触到的教育力量"这句话提 示在教育过程中()。 A.要充分发挥班集体的教育功能,使之成为真正的教育力量 B.要通过转化个别学生, 促进班集体的管理与发展 C.要制定规章制度管理好学生的日常行为 D.班主任要充分掌握管理的主动权 13.十岁的小明与妈妈吵架后一气之下离家出走,跑到同学小华家里求借宿一晚。小华的父母答应了。关于 小华的父母对小明的留宿行为,以下说法不正确的是()。 A.应当征得小明的父母或者其他监护人的同意 B.在二十四小时内通知小明父母或其他监护人 C.在二十四小时内向所在学校或公安机关报告 D.出于保护未成年人的目的,应当鼓励和支持 14.关于我国特别行政区享有的自治权,下列说法错误的是(A.享有行政管理权、立法权、独立的司法权以及终审权 B.可以以自己的名义与别国签订双边经济、贸易等协定 C.有单独的财税制度和货币发行体系、金融政策决定权 D.其财政收入先扣除白用部分,只将余额上缴中央政府 15.一位英语老师在讲解"gas"这个单词时,提示同学们其发音和汉语与"该死"相似,所以我们可以想象 为"煤气能毒死人"。这种认知策略属于()。 A.复述策略 B.精细加工策略 C.组织策略 D.资源管理策略 16. ()是近代德国著名的心理学家和教育学家,在世界教育史上被认为是"现代教育学之父"。 A.杜威 B.赫尔巴特 D.夸美纽斯 C.班杜拉

B.赵括一投笔从或

D.文同一胸有成竹

17.下列成语与相关历史人物对应错误的是(

A.曹操一望梅止渴

C.孔明一草船借箭

	18.九年级的王同学多次违反校纪校规,屡教不改 A.开除学籍	。学校不可以采取的措施是()。 B.批评教育
	C.予以警告	D.通知家长
		制止或者惩罚,而是让他亲身体验并承担错误所造成的不
良后	后果,从中接受教训,它是由教育学家()提出	
\\\ / \L	A.斯宾塞	B.卢梭
	C.洛克	D.苏霍姆林斯基
	20.某地教育行政部门在暑假组织"如何激发学生	学习动机"的培训,要求该地所有青年教师参加。该教育
行政	双部门的做法 ()。	
	A.错误,占用教师休息时间	B.错误,应由所在学校决定
	C.正确,教师应终身学习	D.正确, 教师应该无私奉献
	21.明朝医药学家李时珍编著的()分类科学	···密,包含药物数目多,文笔流畅生动,被誉为"东方医
药目	<u>ī</u> 典"。	
	A.《千金方》	B.《神农本草》
	C.《伤寒杂病论》	D.《本草纲目》
	22.第一个把美育引入我国,并对美育的独特性质	和独特地位作进一步阐述的思想家()。
	A.蔡元培	B.梁启超
	C.陶行知	D.黄炎培
	23. () 是指在教学活动结束后为判断其效果	而进行的评价,包括一个单元、一个模块或一个学习的教
学结	京后对最终结果所进行的评价。	
	A.诊断性评价	B.形成性评价
	C.终结性评价	D.过程性评价
	24.只考虑被评价对象应达到的水平而不受评价对	象在其特定整体中位置的影响,这种评价属于()。
	A.相对性评价	B.绝对性评价
	C.终结性评价	D.常模性评价
	25.李明同学生活中乐于助人,经常参加志愿者活	动,王老师鼓励全班同学向李明同学学习,其运用的德育
方法	是是()。	
	A.角色扮演法	B.实际锻炼法
	C.榜样示范法	D.说服教育法
	26.根据《中华人民共和国教师法》规定,下列属	
	A.参与学校的民主管理	B.参加进修或者其他方式的培训
	C.评定学生的品行和学业成绩	D.制止侵犯学生合法权益的行为
		(坚决战决胜之年。在陕西考察期间,习近平总书记再度强
调,		脱贫攻坚目标任务。其中,实现脱贫的根本之策是()。
	A.异地搬迁	B.绿水青山
	C.解决就业	D.发展产业
	28.下列选项与"天行有常,不为尧存,不为桀亡	
	A.天不言而四时行,地不语而百物生	
	C.卧看满天云不动,不知云与我俱东	D. 个识庐山真面目,只缘身在此山中

- 29.《中华人民共和国义务教育法》规定:适龄儿童、少年因身体状况需要延缓入学或休学的,其父母或者其他法定监护人应当提出申请,由批准()。
 - A.当地乡镇人民政府或县级人民政府教育行政部门
 - B.当地中小学、村委会或者居委会等一线基层部门
 - C. 当地乡镇人民政府或省级人民政府教育行政部门
 - D.当地县级人民政府或省级人民政府教育行政部门
- 30.有机蔬菜光鲜亮丽,农药化肥等残留少,谁看着都喜欢,更想购买,但较高的价格却让很多普通消费者望而却步。对消费者这种矛盾心理产生的原因,以下分析正确的是()。
 - A.未来收入预期影响人们当前的消费
- B.商品的高品质决定了商品的高价格
- C.供求关系对商品的价格有直接影响
- D.消费者的收入是消费的基础和前提
- 31.根据《中华人民共和国教师法》规定,下列哪种不属于由所在学校、其他教育机构或行政部门给予行政 处分或解聘的情形()。
 - A.体罚学生, 经教育不改
 - B.品行不良, 侮辱学生, 影响恶劣的
 - C.在课上因学生吵闹对其罚站十分钟以下的
 - D.故意不完成教育教学任务给教育教学工作造成损失的
 - 32. "射人先射马,擒贼先擒王""提纲早领,纲举目张"体现出的哲学观点是()。
 - A.整体与部分的辩证关系

B.矛盾的统一性与斗争性

C.量变与质变的辩证关系

- D.抓住事物的主要矛盾
- 33.丰富多彩的课外活动有利于学生的身心健康,使他们的个性得到全面和谐的发展,在某小学四年级课外活动中,学生们自行组织举办的绘画作品大赛属于()。
 - A.学科兴趣活动

B.文学艺术活动

C.社会实践活动

- D.课堂实践活动
- 34.下列选项中,与下文衔接最好的一项是:朱自清先生笔下的江南的"水"。有凌空飘逸的,有汪汪一碧的,有晶莹清澈的()。
 - A.它们是琼浆、深潭、瀑布。他逼真地描绘出水的质、色、形
 - B.他逼真地描绘出水的形、色、质。它们是深潭、琼浆、瀑布
 - C.他逼真地描绘出水的质、色、形。它们是琼浆、深潭、瀑布
 - D.它们是瀑布、深源、琼浆。他逼真地描绘出水的形、色、项
- 35.苏霍姆林斯基曾说,世界上没有才能的人是没有的,问题在于教育者要去发现每位学生的天赋、兴趣、爱好、特长,为他们的表现和发展提供充分的条件和正确的指导。这说明()。
 - A.教师需要具备足够的观察力和反应力
 - B.教师应当平等对待教育中的每位学生
 - C.教师应当以身作则,为学生树立榜样
 - D.教师需要具备深厚的学科性知识素养
 - 36.在传统文化学习实践活动中,学生在步行街商店撰写的时期,不合适的是()。
 - A. 为水果店写对联: 素以为向花进他, 管而且暖长生香
 - B.为茶叶店写对联:素雅为任松竹绿,幽淡最奇芝兰香
 - C.为鲜花店写对联: 奇花异草增春也, 雅竹南兰缀而容
 - D.为书店写对联: 锦绣成文原自我有, 琳琅满架惟待人求

根据以下资料同答第 37~38 题:

教育部近日发布了 2019 年全国教育经费执行情况统计快报。经初步统计,2019 年全国教育经费总投入为50175 亿元,比上年增长 8.74%。其中,国家财政性教育经费为 40049 亿元,比上年增长 8.25%,2019 年全国学前教育、义务教育、高中阶段教育,高等教育经费总投入分别为 4099 亿元,22780 亿元,7730 亿元,13464 亿元,比上年分别增长 11.63%。9.12%,7.539%,11.99%。

根据统计快报,2019年全国幼儿园,普通小学,普通初中。普通高中,中等职业学校,普通高等学校生均教育经费总支出均比上年有所增长,增幅分别为11.33%、5.92%,5.63%,8.10%,7.36%,60%。

37.2018年,全国义务教育经费总投入为()亿元。

A.3671 B.20876

C.7188 D.46142

38.根据所给资料,以下说法正确的是().

A.2019 年全年经费总投入增长速度超过义务教育经费总投入增长速度

B.2019年高中阶段教育经费总投入低于学前教育经费总投入

C.2019年全国普通小学生均教育经费总支出较上年有所下降

D.2019年全国幼儿园生均教育经费总支出较上年有所增长

根据以下资料回答第39~40题

You probably know about the Titanic,but it was actually just one of three state-of-the-art(最先进的) ocean ships back in the day, The Olympic class included the Olympic, the Britannic and the Titanic, What you may not know is that the Titanic wasn't even the flagship of this class, All in all, the Olympic class ships were marveis of sea engineering, but they seemed cursed to suffer disastrous fates, The Olympic launched first in 1910, followed by the Titanic in 1911, and lastly the Britannic in1914.

Stretching 269,13 meters, the Olympic class ships were wonders of naval technology, and everyone thought that they would continue to be so for quite sometime, However, all suffered terrible accidents on the open seas, The Olympic got wrecked before the Titanic did, but it was the only one 10 survive and maintain a successful career of 24 years, The Titanic was the first to sink after famously hitting a huge iceberg in 1912 Following this disaster the Britannic hit naval mine in 1916and subsequently sank well.

The Olympic suffered two crashes with other ships and went on to serve as a hospital ship and troop transport in World War l. Eventually, she was taken out of service in 1935, ending the era of the luxurious Olympic class ocean liners.

- 39. What does the passage say about the three Olympic class ships?
- A.They performed marvelously on the sea.
- B. They could all break the ice in their way.
- C.They all experienced terrible misfortunes.
- D.They were models of modem engineering.
- 40. What happened to the ship the Olympic in the end?
- A.She was used to carry troops.
- B.She was sunk in World War l.
- C.She was converted into a hospital ship.
- D.She was retired after her naval service.
- 二、材料作文题(本大题共1小题,共40分)
- 41.请阅读以下材料,并根据要求作文:

【材料一】教育部指出,"十三五"教育信息化工作要强化深度应用、融合创新,大力提升信息化在推进教

育公平、提高教育质量中的效能。要运用信息技术来设计和推进"教改""课改",促进教学方法、管理模式以及教育服务供给方式的变革。2020年初,全国大中小学校推迟开学,2.65亿名在校生转向线上课程,在线教育应用呈现爆发式增长。中国互联网信息中心发布的第45次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2020年3月,我国在线教育用户规模达4.23亿户,较2018年底增长110.2%,占网民整体的46.8%。当前,数字化技术不断取得新的突破,为深化教育改革带来新的机遇,智慧校园是未来教育发展的必然趋势。

专家表示,教师队伍的建设离不开人工智能,要大力提升教师信息素养,推动教师主动适应信息化技术的变革。

【材料二】随着云计算、大数据、移动互联网、人工智能等现代科技的发展与应用,"互联网+"与"教育"的融合渗透不断深入,信息化教育在内涵、深度和质量上也不断发展,教育教学系统的结构和形态正在发生变革与转型,逐步形成新的教育理念与模式。

某学校积极顺应时代发展,组织教师开展智慧课堂教师培训。培训结束后一位教师表示:"在高科技飞速发展的今天,教师不能只停在原有知识的认识上,要不断地完善和充实自己。现在的学生非常聪明,能通过互联网等多种途径学到许多知识。因此教师必须有种超前意识,同时,良好的信息素养是教师终身学习、不断完善自身的需要。"

【材料三】以下是一则小学数学智慧教育案例:

在自主思索、协作交流环节,引导学生自主探究生活中的角,辨别哪些是角,并能够指出角的各部分名称,最后学会如何画角等,学生利用 PAD 进行拍照并上传教师端展示探究成果。

在交流展示、评价反思环节,教师端下发画板题,小组长通过局域网上传探究成果。在此过程中,教师主要通过终端监控和即时巡视指导的方式发挥监督的作用,保证探究活动的正常进行,有利于学生形成时间观念和小组责任感。

接下来,教师通过电子书包端 IRS 互动反馈系统,设置抢答环节。教师抛出问题,学生利用电子书包快速抢答。同时,为检验每一个同学的知识掌握情况,设置统一答题环节。最后,教师引导学生自学云端书柜拓展资源,可以与同桌分享发现的问题或者了解到的相关知识,为下一节课的学习做准备。传统的课堂教学一味地强化练习,学生会觉得枯燥与恐惧。而学生在轻松自由的氛围中采取小组抢答、限时统一答题的方式,有助于知识的强化巩固,及时反馈学生的学习结果,不断加深学生对角的认识。

作答要求:

请阅读以上材料,以"智慧教育与教师专业发展的关系"为主题,自选角度,自拟题目,写一篇 1000 字左右的议论文。

2021 年湖北省义务教育学校教师公开招聘《综合知识》笔试真题

一、单项选择题(本大题共40小题,每小题1.5分,共60分)

	1.2021 年习近平总书记在	《在党史学习教育动员大会上的讲话》	中强调了	"政治三力"。	"政治三力"	是指
()。					

①政治判断力 ②政治学习力 ③政治组织力 ④政治执行力

⑤政治鉴别力 ⑥政治领悟力 ⑦政治领导力 ⑧政治战斗力

A.1146

B.(2)(3)(5)

C.(3)(6)(7)

D.(4)(6)(8)

2.2021年3月,习近平总书记在参加全国政协会议时指出,要从党和国家事业发展全局的高度,坚守为党育人、为国育才,把()融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节,贯穿基础教育、职业教育、高等教育各领域。

A.爱国教育

B.党史教育

C.立.德树人

D.知行合一

3.2021 年 2 月 23 日,教育部召开新闻发布会介绍,新学期中小学教育教学要提高教育教学质量,要按照 "()"的要求,细化手机管理措施。

A.区别管理、有限使用

B.有限带入校园、有限带入课堂

C.家校配合、分段管理

D.有限带入校园、禁止带入课堂

4.教育部于 2021 年 3 月 1 日颁布规定 (): 学校、教师应当遵循教育规律,依法履行职责,通过积极管教和教育惩戒的实施,及时纠正学生错误言行,培养学生规则意识、责任意识。

A.《中小学教育惩戒法》

B.《中小学教育惩戒法征求意见》

C.《中小学教育惩戒条例》

D.《中小学教育惩戒规则(试行)》

- 5.关于教育目的的表述,以下属于社会本位论观点的是()。
- A.个人价值高于社会价值
- B.教育的目的应当依据个人需要来确定
- C.教育的目的在于使人的本能和本性得到发展
- D.教育的目的在于使个人成为公民,为社会做贡献

6.美国著名教育家杜威认为,最好的教育就是"从生活中学习、从经验中学习"教育就是要给儿童提供保证生长或充分生活的条件。这体现的观点是()。

A.教育即经验

B.教育即生活

C.学校即社会

D.生活即教育

7.人们常说,授人以鱼不如授人以渔。这种说法强调的是教学应当帮助学生()。

A.发展能力

B.学习知识

C.培养个性

D.形成道德

8.学校开设人口教育课、环境教育课、闲暇与生活方式课等新课程,融合历史、地理、化学、生物、物理、 卫生等学科知识。这类课程属于 ()。

A.综合课程

B.学科课程

C.活动课程 D.分科课程

9.初中阶段的学生会经常思考"我是谁""我的未来是什么样的"等问题。根据埃里克森的人格发展阶段理论,这一阶段学生的主要发展任务是()。

A.获得亲密感, 避免孤独感

B.获得主动感,克服愧疚感

C.建立同一性, 防止角色混乱。

D.获得信任感, 克服不信任感

10.教学的主要任务在于传授给学生对生活有用的知识,至于学生的智力和能力则无需进行特别的培养和训练。这种观点属于()。

A.形式教育论

B.生活教育论

C.自然教育论

D.实质教育论

11.看到老师经常表扬学习成绩优秀的李同学,郭同学也想获得老师的表扬,所以下决心努力学习。郭同学的学习成就动机是()。

A.认知内驱力

B.内部学习动机

C.附属内驱力

D.自我提高的内驱力

12.教师先教给学生水果的英文单词,然后再教给学生荔枝、芒果和菠萝的英文单词,并要求学生把后者纳入前者的类别中。这种知识学习属于 ()。

上位学习

B.下位学习

C.总括学习

D.并列学习

13.课堂教学中,教室的布置应当简单、朴素、大方,教室的光线要明亮,周围的环境要安静,这样学生才更能集中注意力。这主要是排除(___)。

A.内部注意

B.无意注意

C.外部注意

D.有意注意

14 染后进以为:"学习不必太求猛进,像装罐头样子,塞得越多越急,不见得便会受益。"这反对的是()。

A.启发式教育

B.合作式教育

C.填鸭式教育

D.探究式教育

15.美国学者福勒和布朗将教师成长划分为三个阶段,教师能考虑到学生的个别差异,认识到不同年龄段的学生存在不同的发展水平,具有不同的情感的社会需求,因此能够因材施教。这属于教师成长的哪个阶段?()

A.关注情境

B.关注学生

C.关注生存

D.关注自我

16.大学生暑假时间、毕业实习、田间教学的德育方法是()。

A.实际锻炼法

B.说服教育法

C.榜样示范法

D.角色扮演法

17.教育信息化的发展,带来了教育形式和学习方式的重大变革。以下关于教育信息化说法错误的是()。

- A.教育信息化要求全面运用线上教育技术
- B.教育信息化是教育领域深刻改革的体现
- C.教育信息化的基本特征是开放、共享、交互、协作
- D.教育信息化的技术特点是数字化、网络化、智能化和多媒体化

18.某教师未经学生的允许,私自将学生的作品编入自己的著作。对该老师的这种做法判断正确的是()。

A.侵害了学生的财产权

B.侵害了学生的名誉权

C.侵害了学生的著作权

D.侵害了学生的人身权

н.Т.		,而是表扬其他小朋友;当小花同学想要加入集体活动			
町,	老师会欢迎她的加入,并给予肯定。这种引导方 A.消退	A. スペープ。 B. J 得			
	C.负强化	D.正强化			
王老		2生。这两位同学不仅没有好好打扫,还把水泼到课桌上。 才能回家。关于王老师的做法,下列判断正确的是()。			
	C.合理,通过惩罚能让两位同学意识到自己的错误				
	D.合理,通过惩罚能让两位同学更有集体意识和	责任感			
此可	21.钟同学热情活泼、爱交际、有同情心、思想活 J判断,钟同学所属的气质类型是()。	f跃,但也容易出现变化无常、粗枝大叶、浮躁等问题。由			
	A.多血质	B.黏液质			
	C.胆汁质	D.抑郁质			
	22.语文老师李某想"如何创新语文教学"的专题	· 唐· 曾· 曾· 明· 明· 明· 明· 明· 明· 明· 明· 明· 明			
准。	学校的这一做法 ()。				
	A 正确,教师应以学校教学大局为重				
	B错误,但学校不予批准的理由充分				
	C 正确, 当前许多进修培训实效性不强				
	D错误,学校侵犯了教师进修培训权利				
		至到及格水平。他认为这是自己运气一直不好,而不是自己			
能力	7不足。这种归因属于 ()。				
	A.外部归因	B.稳定归因			
	C.内部归因	D.可控归因			
老师	24.在生物课上,张老师常常通过实物、标本等形 F贯彻的教学原则是()。	式让学生对植物的形态和构造有更清晰的了解,这说明张			
	A.启发性	B.循序渐进			
	C.直观性	D.因材施教			
	25.教师既要培育学生成才,又要培育学生成人。	这体现的是教师职业道德中的()内涵。			
	A.乐教勤业	B.人格示范			
	C.教书育人	D.爱国守法			
	26.某教师在管理班级时总是给学生充分的自由,	一切活动由学生自己进行,同时他既不鼓励学生,也不批			
评当	生。这位教师的管理方式属于 ()。				
	A.民主型	B.放任型			
	C.专制型	D.开放型			
	27.精细加工策略可以帮助学生将他们已经知道的	力东西和要学习与记忆的东西联系起来。通过对材料进行精			
/ser 4.		日本体从去体室片中 以工体取用工性体上工作中4-14-1			

27.精细加工策略可以帮助学生将他们已经知道的东西和要学习与记忆的东西联系起来。通过对材料进行精细加工或补充,学生可以建构起材料的意义并沿着记忆连续体存储新信息。以下情形属于精细加工策略的是 ()。

A.语文老师在讲解唐诗时提倡"书读千遍,其义自见"

B.数学老师常采用画示意图的方式来表帮助学生理解题目

- C.英语老师在讲解单词"gas"时让学生默写词义辅助理解
- D.物理老师在讲解完光学原理后让学生自己复述
- 28.《易经·系辞下传》有云:"易之为书也,不可远;为道也,屡迁。变动不居,周流注虚,上下无常,刚柔相易,不可为典要,唯变所适。"其要义借鉴到教学中,是要做到()。

A.善于突破,与时俱进

B.坚守传统,不可盲动

C.注重实践,知行合一

D.坚持平等, 有教无类

34.初二年级林同学经常出入酒吧、游戏厅等娱乐场所,父母却放任不管。根据《中国人民共和国预防未成年人犯罪法》,正确的处理方式是()。

A.由公安机关对其父母予以罚款

B.由人民政府对其父母予以训诫

C.由公安机关对其父母予以训诫

D.由人民政府对其父母子以罚款

- 35.在传统文化教学实践活动中,以下行为不适宜的是()。
- A.把学生的书法作品张贴在宣传栏供广大师生品鉴
- B.让学习古筝的学生经常参与商业演出
- C.让爱好汉文化的学生着汉服在校园拍照
- D.组织学生参与清明黄帝陵祭祖大典
- 36.12 岁的小李同学为庆祝小学毕业,与几个同班好友起去江边大排档聚餐。以下行为合法的是()。

A.小李找烟酒店老板买了一包烟

B.同学让小李买一箱啤酒

C.小李在烧烤店买了 500 元羊肉串

D.聚餐后一起去 KTV 唱歌

根据以下资料回答第37~38题:

据国家统计局发布的《2020 年国民经济和社会发展统计公报》显示, 2020 年全国居民人均可支配收入 32189元,比上年增长 4.7%,扣除价格因素,实际增长 2.1%。全国居民人均可支配收入中位数 27540元,增长 3.8%.按常住地分,城镇居民人均可支配收入 43834元,比上年增长 3.5%,扣除价格因素,实际增长 1.2%。城镇居民人均可支配收入中位数 40378元,增长 2.9%.农村居民人均可支配收入 17131元,比上年增长 6.9%,扣除价格因素,实际增长 3.8%。农村居民人均可支配收入中位数 15204元,增长 5.7%。全国农民工人均月收入 4072元,比上年增长 2.8%。2020年全国居民人均消费支出 21210元,比上年下降 1.6%,扣除价格因素,际下降 4.0%。其中,人均服务性消费支出 9037元,比上年下降 8.6%,占居民消费支出的比重为 42.6%。按常住地分,城镇居民人均消费支出 27007元,下降 3.8 扣除价格因素,实际下降 6.0%;农村居民人均消费支出 13713元,增长 2.9%,价格因素,实际下降 0.1%。全国居民恩格尔系数为 30.2%,其中城镇为 29.2 村为 32.7%。

37.根据所给资料,2019年农村居民人均可支配收入约为()。

A.14384 元

B.16025 元

C.17131 元

D.30744 元

38.根据所给资料,以下说法正确的是()。

- A.2020 年农村居民人均可支配收入增幅低于全国人均水平
- B.2020 年城镇居民人均可支配收入增幅高于全国人均水平
- C.2020 年城镇居民人均消费支出降幅低于全国人均水平
- D.2020年农村居民人均消费支出增幅高于全国人均水平

根据以下资料回答第 39-40 题:

China has expressed "grave concern" over Japan's decision to dump nuclear wastewater into the sea and urges the

Japanese government to take a responsible attitude toward its own people and the international community, the Ministry of Ecology and Environment said.

Despite opposition from its own people and doubts from the international community, the Japanese government unilaterally made the decision without fully consulting neighboring countries and the international community and without exhausting the means of safe disposal, the ministry told Xinhua.

"As a close neighbor of Japan and a stakeholder, we are seriously concerned about this decision," said a spokesperson with the ministry.

It is hoped that the Japanese government will conduct further in-depth study and deliberation of various means of safe disposal and discharge paths, release information in a comprehensive and timely manner, and make prudent decisions after full consultation with stakeholders, the spokesperson said.

The ministry also said there is a fundamental difference between the wastewater from the Fukushima nuclear plant after the accident and the liquid effluents from the normal operation of nuclear power plants in terms of their source, radionuclide type and difficulty of processing.

The ministry said it will closely follow the situation, carefully assess the possible impact on the marine ecology, strengthen the monitoring of marine radiation, and ensure the safety of China's marine environment.

- 39. What is not consistent with the passage is that .
- A. The Ministry of Ecology and Environment has expressed "grave concern" over Japan's decision to dump nuclear wastewater
 - B. Japanese government make prudent decisions after full consultation with stakeholders
 - C.As a close neighbor of Japan and a stakeholder, they are seriously concerned about this decision
 - D. Chinese government ensure the safety of China's marine environment.
 - 40. The main idea of this passage is that . .
- A. The Ministry of Ecology and Environment has expressed "grave concern over Japan's decision to dump nuclear wastewater
 - B. The Japanese government have a responsible attitude toward its own people and the international community
 - C. China urges "responsible attitude" from Japan on disposal of nuclear wastewater
 - D. Japanese will ensure the safety of China's marine environment.
 - 二、案例分析题(本大题共1小题,共5分)

1.案例一:

凡凡同学刚进班级时总有些害羞,不愿与其他同学交流。邓老师发现了凡凡同学的情况之后,一直想帮助他建立起自信,因为老师知道,学习知识固然重要,但培养学生健全的人格,促进学生的全面发展更为重要。

邓老师发现凡凡同学很喜欢数学后,便提议让凡凡同学当数学课代表,全部同学都表示赞同。但邓老师观察后发现凡凡同学并没有打开心扉,也没有与其他同学成为好朋友。在校运动会中,邓老师又鼓励凡凡同学参加男子接力跑步比赛,凡凡同学满口答应,并且对邓老师和同学们说:"老师同学们放心,我一定会为班级争光的。"邓老师感到欣慰,认为凡凡同学找到了自己的闪光点,同时希望能够为集体献出自己的力量,这是融入班级的最好体现。凡凡同学所在的小组取得好成绩之后,全班同学都向他们表示祝贺,凡凡同学也开始跟同学们打成一片了。

凡凡同学的妈妈为表示感谢,在教师节时给邓老师发微信红包,希望老师史"关照"凡凡同学,邓老师拒收并回复道:"谢谢您对我工作的肯定,关爱学生是老师的责任,我以后会努力做得更好!"

问题:

请从职业道德的角度对邓老师的职业行为进行评价。

三、材料作文题(本大题共1小题,共35分)

1.阅读以下材料,并根据要求作文

小男孩走出大门,返身向四楼阳台上的我招手,说:"再见!"那是好多年前的事了,那个早晨是他开始上小学的第二天。

我其实仍然可以像昨天一样,再陪他一次,但我却狠下心来,看他自己单独去了。他有属于他的一生,是 我不能相陪的,母子一场,只能看作一把借来的琴弦,能弹多久,便弹多久,但借来的岁月毕竟是有其归还期 限的。

他欣然地走出长巷,很听话的既不跑也不跳,一副循规蹈矩的模样。我一人怔怔地望着巷子下细细的朝阳 而落泪。

想大声地告诉全城市,今天早晨,我交给你们一个小男孩,他还不知恐惧为何物,我却是知道的,我开始恐惧自己有没有交错?

我把他交给马路,我要他遵守规矩沿着人行道而行,但是,匆匆的路人啊,你们能够小心一点吗?不要撞到我的孩子,我把我挚爱的交给了纵横的道路,容许我看见他平平安安地回来!

我不曾搬迁户口,我们不要越区就读,我们让孩子读本区内的公立小学而不是某些私立明星小学,我努力去信任我们的教育当局,而且,是以自己的儿女为赌注来信任的一一但是,学校啊,当我把我的孩子交给你,你保证给他怎样的教育?今天清晨,我交给你一个欢欣诚实又颖悟的小男孩,多年以后,你将还我一个怎样的青年?

他开始识字,开始读书,当然,他也要读报纸、听音乐或看电视、电影,古往今来的撰述者啊,各种方式的知识传递者啊,我的孩子会因你们得到什么呢?你们将饮之以琼浆,灌之以醍醐,还是哺之以糟粕?他会因而变得正直、忠信,还是学会奸猾、诡诈?当我把我的孩子交出来,当他向这世界求知若渴,世界啊,你给他的会是什么呢?

世界啊,今天早晨,我,一个母亲,向你交出她可爱的小男孩,而你们将还我一个怎样的呢! 作答要求:

请根据以上文字,自选角度,自拟题目,写一篇1000字左右的文章(诗歌除外)。

2022 年湖北省中小学教师公开招聘考试《综合知识》笔试真题

一、单项选择题(本大题共40小题,每小题1.5分,共60分)

1.2022年2月22日,	中央一号文件	《中共中央国务院关于做好 2022 年全面推进()	重点工作的意见》
发布。				

 A.乡村振兴
 B.农业生产

 C.农村发展
 D.农民收入

2.《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出,培养造就大批堪当时代重任的接班人,要坚持用()培育人。

A.习近平新时代中国特色社会主义思想

B.中华民族伟大复兴历史使命

C.社会主义核心价值观

D.党的理想信念

3.2022 年中央政府工作报告提出:"推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化,依据()配置教育资源,保障适龄儿童就近入学,解决好进城务工人员子女就学问题。"

A.经济发展水平

B.常住人口规模

C.当地生源结构

D.学校分布状况

4.2022 年《中央政府工作报告》指出,2022 年工作要坚持稳字当头、稳中求进。面对新的下行压力,要把()放在更加突出的位置。

A.保就业

B.稳增长

C.调结构

D.推改革

5.2022 年 3 月,山东省淄博市齐都镇小徐村西,齐国故城小城西门的外建筑基址城,正式被确认为中国"最大的大学"()遗址。

A.太学

B.郡国学

C.国子寺

D. 稷下学宫

6.2022 年,《关于深入推进世界一流大学和一流学科建设的若干意见》印发,其中强调的"双一流"建设的导向不包括()。

A.坚持科技创新

B.培养一流人才

C争创世界一流

D.服务国家战略需求

7.2022 年湖北省义务教育工作的重点任务是()。

A.扩大义务教育范围

B.扩大普惠性学前教育资源

C.义务教育"双减"全面启动

D.落实义务教育阶段"双减"政策

8.《教育部 2022 年工作要点》指出要实施教育数字化战略行动。下列有关教育数字化战略,说法错误的是)。

A.构建基于数据的教育治理新模式

B.将数字化作为教育发展的第一资源

C.是信息技术与教育教学融合的必然要求

D.教育数字化也意味着要通过教育培养数字人才

9.七一勋章的获得者张桂梅老师说:"只要还有一口气,我就要站在讲台上,倾尽全力、奉献所有,九死亦 无悔!"这最能体现出()的教师职业道德。

A.关爱学生

B.为人师表

C.爱岗敬业

10.下列说法中,体现环境教育的是()。

A.不登高山, 不知天之高也

B.非学无以广才, 非志无以成才

C.省察于将发之际,省察于已发之后

D.染干仓则仓, 染干黄则黄

D.终身学习

11.下列教育学的代表人物与其教育思想对应错误的是()。

A.赫尔巴特: 强调教师的权威作用和教师的中心地位

B. 裴斯泰洛奇: 教育与生产劳动相结合,将理论付诸实践

C. 夸美纽斯: 创建班级授课制,认为教育是学生经验持续不断地增长

D.卢梭: 主张让儿童通过体验其过失的不良后果去认识错误,反对惩罚

12.下列选项中,能够体现科学技术促进教育的一项是()。

- A.教育能完成科学知识的再生产
- B.教师利用多媒体为学生生动展现病毒传播全过程
- C.教师要求学生们掌握通过计算机搜索信息的能力
- D.学生们通过互联网能随时随地与朋友们取得联系

13.王老师与学生讨论"Birthday"这个话题时,要求学生回家后问清家人的生日,目的是让学生学会尊敬长辈,关心长辈。这体现的是()。

A.疏导性原则

B.理论联系实际原则

C.启发性原则

D.科学性与思想性相结合原则

14.根据知觉受外界环境影响的程度,知觉类型可以划分为场依存性和场独立型,下列关于场独立型学生的特征描述,错误的是()。

A.内在动机更强

B.更偏好于结构严密的教学

C.大多理科成绩比文科成绩更好

D.对客观事物做出判断时,常常利用内在参照

15.下对关于学习动机与学习效果的关系,说法正确的是()。

- A.学习动机相同的学生、学习效果也会相同
- B.动机水平与行为效率的关系呈倒 U 型曲线
- C.进行较易的学习活动时, 动机强度的最佳水平会低些
- D.学习动机与学习效果之间的关系与学习者的个性无关

16.李想同学可以用两种甚至两种以上的方法来思考问题,根据皮亚杰的观点,这一特征是儿童认知发展水平达到 () 的重要标志。

A.感知运动阶段

B.前运算阶段

C.具体运算阶段

D.形式运算阶段

17.下列例子中,属于元认知策略的是()。

A.学生考试之后能准确预测出自己的分数

B.学生在考试时会监控自己的速度和时间

C.学生在考试后与同学沟通交流答题思路

D.学生在考试前选择安静的地方背诵课文

18. "在教授活动中,教师是活动的主体,是整个活动计划的设计者、控制者和实施者,学生和教材是活动的客体。" "在学习活动中体现学生的主体地位,特别是学生观察、思考与实践活动,使他们处于主动自由的地位。" 这两句话体现的师生关系学说是 ()。

A.教师中心说

B.学生中心说

C.主导主体说

D.复合主客体说

19.在上地理课时,陈老师先将全班同学分为四个小组,然后让他们讨论公路、铁路、航空、水路运输的优劣,最后将他们的答案集中并对各组的表现进行讲评。陈老师运用的这种教学模式属于()。

A.社会互动模式

B.程序教学模式

C.信息加工模式

D.非指导性模式

- 20.下列有关课堂教学本质的认识中,不同于其他三项的一项是()。
- A. 教学是教师教、学生学的统一活动
- B.教学是一个复合体, 教和学不可分割, 教为学而存在, 学又靠教来引导
- C. 教学是一个教师与学生相互交往的过程。没有这种相互交往,就没有教学
- D. 教学是教的人指导学的人进行学习的活动,进一步说,指的是教和学相结合或相统的活动
- 21.下列有关民国时期我国教育家及其教育思想的说法中,正确的是()。
- A.梁漱溟提出大职业教育思想

B.黄炎培提出乡村教育思想

C.陶行知提出贫民教育思想

- D.陈鹤琴提出儿童教育思想
- 22.我国《宪法》规定: "中华人民共和国公民有受教育的权利和义务"。对于这句话的理解,下列观点正确的是()。
 - A.公民有受教育权,因此中小学不得开除未成年学生
 - B.我只要初中毕业, 就是对国家履行了受教育的义务
 - C.公民受教育的权利终生享有, 受教育的义务终生履行
 - D.公民只有在接受教育的时候才享有该权利,同时也在履行该义务
 - 23.下列有关现代教学技术对教学影响的说法不正确的是()。
 - A.现代教学技术条件下人工智能将最终取代课堂上教师所发挥的作用
 - B.现代教学技术条件下学生可以在家里上课,"课"的概念正在发生变化
 - C.现代教学技术条件下课程的重点是如何获取信息、重组信息及使用信息
 - D.现代教学技术条件下教师是学习活动的"指导者"、"参谋"和"组织者"
- 24.中学生小强 16 岁、小刚 15 岁。一日,小强骑一辆共享电动车带着小刚回家午餐,经过一个十字路口时不慎将过斑马线的老人秦某撞伤,秦某损失共计 12000 元。对于本案,下列说法正确的是()。
 - A.秦某的损失应由小强、小刚共同承担
 - B.秦某的损失应由经营共享电动车的法人承担
 - C.秦某的损失应由小强承担,由小强的监护人代偿
 - D.秦某的损失应由小强、小刚和经营共享电动车的法人共同承担
- 25.某校三年(3)班段教师晚自习时有事离开教室,学生潘某和赵某因琐事争斗,潘某用三角尺将赵某的脸颊划伤,段老师得知后立即将赵某送去医院治疗,赵某治伤花去医药费 10000 余元。对于本案的处理,下列做法正确的是()。
 - A.当地主管教育行政部门应赵某的监护人的书面请求,有权对本案进行调解
 - B.潘某的监护人、赵某的监护人和学校都同意调解,则任何一方在调解结束前不得向法院起诉
 - C.调解协议生效后,潘某的监护人不愿履行协议,则只有赵某的监护人有权向法院起诉要求履行该协议
- D.调解期内,赵某的监护人向当地法院起诉,法院应当受理,判决潘某的监护人和学校承担连带损害赔偿责任
 - 26.甲为某校初二(2)班乙的监护人。一日,应乙的班主任要求,甲到校协商乙转学事宜。在校门口,该

校聘请的保安丙以学校有规定,上课期间外人不得进校为由拒绝甲进校。甲说明情况后,丙仍然不许甲进校。 双方发生争执推搡,甲用力过猛,将丙推倒在地,导致丙手腕骨折,花去医药费 3000 余元。对于丙的损失,下 列说法中正确的是()。

- A.学校负责。丙受到的伤害是因履行职责、执行学校规定导致
- B.甲负责。丙受到的伤害是因为甲用力推搡至丙摔倒而导致的
- C. 甲和丙负责。甲是应班主任要求来校, 甲和丙二人都有过错
- D.学校、甲和丙共同负责。对于丙受到的伤害,三人都有过错
- 27.下列有关元代文学的说法正确的是()。
- A.诗歌占据了文坛的主体地位
- B.文学以戏曲和散曲为代表,共同创造了元代文学的辉煌
- C.文学的对象更多地从勾栏瓦舍里的听众和观众转向案头的读者
- D.出现了关汉卿、王实甫、马致远等一大批忠于正统的文人作家
- 28.二氧化硫作为一种食品添加剂,可以作为漂白剂,防腐剂,抗氧化剂任食品中进行使用,以下食品中,最可能用二氧化硫作防腐剂的是。()

A.面包 B.干果

C.葡萄酒 D.酸奶

- 29.下列有关中国古代数学发展情况的说法中,正确的是()。
- A.中国人在唐朝时已开始使用阿拉伯数字
- B.夏商周时期,中国在数学上已确立了十进位制
- C.秦汉时期的数学著作《九章算术》确定了中国古代的数学体系
- D.元代的徐光启和利玛窦合作翻译了古希腊欧几里德的《几何原本》
- 30.以下关于急救常识的说法,错误的是()。
- A.洪水来袭时,如果来不及逃生可以向高处转移等待救援
- B.轻度低血糖患者病发时可以吃几粒糖果,缓解低血糖症状
- C. 误食水银后,可以喝蛋清或牛奶,使汞与蛋白质结合,减少汞吸收
- D.踝关节扭伤后,停止继续行走,用热毛巾敷在患处,帮助消肿止痛
- 31.欧洲文艺复兴时期,发现行星运动三大定律的科学家是()。

A.开普勒 B.哥白尼

C.伽利略 D.布鲁诺

32.某高中学生对我国古代农学十分感兴趣,老师知晓后,最可能为他推荐的书籍是()。

A.《缀术》

B.《齐民要术》

C.《黄帝内经》

D.《梦溪笔谈》

33.收入再分配是政府进行宏观经济调控,维持社会公平的重要手段。以下不属于收入再分配的是()。

A.房产税

B.最低生活保障

C.医疗保险

D.最低工资保障

34.DNA 双螺旋结构模型的提出是生物学史上划时代的事件,它宣告了分子生物学的诞生。对提出 DNA 双螺旋结构模型做出了主要贡献的科学家是。()

A.萨顿 B.魏格纳

C.巴登 D.华生

根据以下资料回答第35~37题:

统计局数据显示,2022 年 1~2 月份,社会消费品零售总额 74426 亿元,同比增长 6.7%,比 2021 年 12 月份 加快 5 个百分点,比 2021 年两年平均增速加快 2.8 个百分点。其中,除汽车以外的消费品零售额 67305 亿元,同比增长 7%。扣除价格因素,1~2 月份社会消费品零售总额同比实际增长 4.9%,比上年 12 月份明显回升。

国家统计局新闻发言人付凌晖称,今年以来,市场销售在春节消费和冬奥因素带动下明显改善,增速出现了回升。付凌晖分析,社会消费品市场回升主要有以下几方面因素:一是春节和冬奥消费的带动比较明显:一是大宗商品销售和升级类肉品销售在加快:三是网上零售额助力作用比较明显。

按经营单位所在地分: $1\sim2$ 月份,城镇消费品零售额 64593 亿元,同比增长 6.7%6: 乡村消费品零售额 9833 亿元,增长 7.1%。

按消费类型分: 1~2 月份,商品零售 66708 亿元,同比增长 6.5%:餐饮收入 718 亿元、同比增长 8.9%。商品零售中,同比涨幅最大的是石油及制品类,涨 25.0%。其次是金银珠宝类,涨 19.5%。近期市场避险情绪升温、油价和金价大速。另外,月比下跌最多的是家具类,跌 6%。

按零售业态分: 1~2 月份限额以上零售业单位中的超市、便利店、百货店、专业店和专卖店零售额同比分别增长 3.0%、12.8%、2.1%、10.3%和 5.3%。1~2 月份,全国网上零售额 19558 亿元,同比增长 10.2%。其中,实物商品网上零售额 16371 亿元,增长 12.3%,占社会消费品零售总额的比重为 22.0%。在网上零售额中,吃类、穿类和用类商品分别增长 12.7%、3.9%和 15.1%。

35.2022 年 1~2 月份的社会消费品零售总额比 2021 年 12 月份增长 ()。

A.6.7%

B.5%

C.2.8%

D.7%

36.从商品零售情况看,2022年1~2月份同比涨幅最大的商品类型为()。

A.餐饮收入

B.石油及制品类

C.家具类

D.用类商品

37.根据所给资料,以下关于2022年1~2月份说法正确的是()。

A.汽车零售额 67305 亿元, 同比增长 7%

B.乡村消费品零售额 9833 亿元,增长 6.7%

C.实物商品网上零售额比全国网上零售额同比增长幅度大

D.限额以上零售业单位中,超市零售额同比增长幅度最小

根据以下资料回答第38~40题:

It is easy to miss amid the day-to-day headlines of global economic recession, but there is a less obvious kind of social upheaval (剧变) underway that is fast changing both the face of the planet and the way human beings live. That change is the rapid growth in urbanization. In 2008, for the first time in human history, more than half the worlds population was living in towns and cities. And as a recently published paper shows, the process of urbanization will only accelerate in the decades to come — with an enormous impact on biodiversity and potentially on climate change.

As Karen Seto, the lead author of the paper, points out, the wave of urbanization isnt just about the migration of people into urban environments, but about the environments themselves becoming bigger to provide enough room for all those people. The rapid expansion of urban areas will have a huge impact on biodiversity hotspots and on carbon emissions in those urban areas.

Humans are the ultimate invasive species-when they move into new territory, they often displace the wildlife that was already living there. And as land is cleared for those new cities — especially in the dense tropical forests-carbon will be released into the atmosphere as well. Its true that as people in developing nations move from the countryside to the city, the shift may reduce the pressure on land, which could in turn be good for the environment. This is especially so in desperately poor countries, where residents in the countryside slash and burn forests each growing season to clear

space for farming. But the real difference is that in developing nations, the move from rural areas to cities often leads to an accompanying increase in income — and that increase leads to an increase in the consumption of food and energy, which in turn causes a rise in carbon emissions. Getting enough to eat and enjoying the safety and comfort of living fully on the grid is certainly a good thing—but it does carry an environmental price.

The urbanization wave cant be stopped — and it shouldnt be. But Setos paper does underscore the importance of managing that transition. If we do it the right way, we can reduce urbanizations impacts on the environment "Theres an enormous opportunity here, and a lot of pressure and responsibility to think about how we urbanize," says Seto. "One thing thats clear is that we cant build cities the way we have over the last couple of hundred years. The scale of this transition wont allow that." Were headed towards an urban planet no matter what, but whether it becomes heaven or hell is up to us.

- 38. What issue does the author try to draw people's attention to?
- A. The shrinking biodiversity worldwide.
- B. The rapid increase of world population.
- C. The ongoing global economic recession.
- D. The impact of accelerating urbanization.
- 39. In what way is urbanization in poor countries good for the environment?
- A. More land will be preserved for wildlife.
- B. The pressure on farmland will be lessene
- C. Carbon emissions will be considerably reduce
- D. Natural resources will be used more effectively.
- 40. What can be done to minimize the negative impact of urbanization according to Seto?
- A. Slowing down the speed of transition.
- B. Innovative use of advanced technology.
- C Appropriate management of the process.
- D.Enhancing people's sense of responsibility.

二、材料作文题(本大题共1小题,共40分)

请阅读以下材料,并根据要求写作:

【材料一】2022年3月5日,李克强总理在《政府工作报告》中明确提出:"发展在线教育"。

【材料二】由于疫情影响,为了保障学生的健康安全,多地教育部门迅速作出反应,要求中小学和幼儿园落实"停课不停学"政策,开启线上教学,保证正常教学进度。

【材料三】3月15日,某镇中心小学召开线上教学工作部署会议,校长传达了省市县各级关于当前疫情防控及线上教学的相关通知精神,并宣布启动《防疫应急预案》和《线上教学实施方案》,全体学生居家学习,教师线上授课。教研室主任对线上教学工作进行了详细的部署和安排,要求各校迅速建立线上教学平台,进行线上授课,共享优质课资源,要迅速摸排不能参加线上学习的学生情况,采取相关措施保证不落下一名学生,要实行学科责任制,为每所学校配备一名教研员,具体负责线上教学的指导和协调工作。会后,校长和教研室主任深入全镇七所学校,进一步了解各校线上教学开展的具体情况,并对发现的问题进行了反馈和指导。

【材料四】很多家长非常担忧疫情会对孩子健康造成影响,因此她们非常支持学生停课,但是一听说要开启线上教学,就忧心忡忡。他们认为,学生在家进行"线上教学",家长还要继续上班,没有人督促孩子学习,孩子会更加无所顾忌地玩手机,尤其是自制力差的孩子,网课时间就是玩手机游戏的时间。玩游戏不仅会让孩子的脾气变得暴躁,学习成绩直线下降,甚至还会产生厌学情绪。所以很多家长不希望孩子在家上网课。

有家长建议,如果怕学生的成绩下滑,可以将现在学生因为疫情停课在家的这段时间当成学生们的假期。 等到学生返校之后,再利用周末和假期时间来给学生补课,这样也会更有效率。 【材料五】调查显示,大多数小学生在上网课时格外认真,可能是因为相较于传统的课堂教学,线上教学比较新颖,而小孩子一般都喜欢新奇的东西,所以对于这种创新的教学模式比较感兴趣。同时,他们对老师存在一定的敬畏,有所敬畏才能认真听讲,才能保证一定的学习效果。

初中生正处于叛逆期,玩性较浓,上网课比较随意,她们对于线上教学的接受程度不是很高。要让他们在 屏幕面前坐几个小时认真听讲,难度较大,能让他们耐心地听完整节课就已经很不错了。

绝大部分高中生每节网课都听得特别认真,生怕错过一个细节。记录笔记也是她们普遍的习惯,同时有不懂的问题她们会及时请教老师。

请阅读以上材料,自选角度,自拟题目,写一篇1000字左右的议论文谈谈你对"线上教学"的看法。

2020年湖北省义务教育学校教师公开招聘《综合知识》笔试真题答案及解析

一、单项选择题(本大题共40小题,每小题1.5分,共60分)

1.【答案】C

【解析】本题考查时政。2020年是具有里程碑意义的一年。我们将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。故本题选 C。

2.【答案】A

【解析】本题考查时政。2020年2月12日,国务院联防联控机制新闻发布会介绍教育系统疫情防控有关情况。教育部明确要求各地延迟开学,国家中小学网络云平台于2月17日开通,免费供各地选择使用。故本题选A。

3.【答案】A

【解析】本题考查时政。世界卫生组织总干事谭德塞在瑞士日内瓦宣布,新型冠状病毒感染的肺炎命名为 "COVID—19"。CO表示 coronavirus (冠状病毒), VI表示 virus (病毒), D代表 disesse (疾病), 19代表 2019年; B项, Smallpox 对应的是天花病毒; C项, PLAGUE 对应的是鼠疫; D项对应的是艾滋病。故本题选 A。

4.【答案】C

【解析】本题考查教育相关法律法规。教育部、中国教科文卫体工会全国委员会共同发布的《中小学教师职业道德规范》(2008年修订)中规定,教师职业道德包括:爱国守法;爱岗敬业;关爱学生;教书育人;为人师表;终身学习。其中关爱学生要求教师关心爱护全体学生,尊重学生人格,平等公正对待学生。对学生严慈相济,做学生良师益友。保护学生安全,关心学生健康,维护学生权益。不讽刺、挖苦、歧视学生,不体罚或变相体罚学生。故本题选 C。

5.【答案】B

【解析】本题考查教学方法。教学方法是为完成教学任务而采用的办法。它包括教师教的方法和学生学习的方法,是教师引导学生掌握知识技能、获得身心发展而共同活动的方法。中小学常用的教学方法包括:讲授法、谈话法、讨论法、读书指导法、演示法、参观法、练习法、实验法、实习法、实践活动法、欣赏教学法、情境教学法等。其中讨论法是全班或小组成员在教师指导下围绕某一中心问题发表自己的看法和见解,从而进行相互学习的一种方法。讨论法的优点在于能更好地发挥学生的主动性、积极性,有利于培养学生的独立思维能力和口头表达能力,促进学生灵活地运用知识。本题强调学生的探讨、辩论,属于讨论法。故本题选 B。

6. 【答案】A

【解析】本题考查教育相关法律法规。《中华人民共和国义务教育法》第十一条规定:凡年满六周岁的儿童,其父母或者其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育;条件不具备的地区的儿童,可以推迟到七周岁。故本题选 A。

7.【答案】B

【解析】本题考查教育目的价值取向。社会本位论认为教育目的应从社会发展的需要出发,注重教育的社会价值;主张教育的目的是培养合格公民和社会成员;认为教育是国家的事业,评价教育要看其对社会的发展贡献的指标。题中"君子如欲化民成俗,其必由学乎…"意思是君子如果要教化人民养成良好的风俗习惯,一定要从教育入手。强调的是教育担负的最大责任不是传承知识而是移风易俗。"古之王者,建国君民,教学为先"意为古代的君王建立国家、治理民众都把教育当作首要的事情。二者都体现了社会本位论的教育观。故本题选

8. 【答案】B

【解析】本题考查教师专业发展阶段理论。有关教师发展阶段的研究大都植根于美国学者费朗斯·傅乐 (Fuller, 1969)的研究。傅乐认为,在成为专业教师的过程中,教师们所关注的事物是依据一定的次序更迭的,并呈现如下的发展阶段:教学前关注、关注生存、关注情境、关注学生。其中关注情境阶段的老师较多关注教学所需的知识、能力与技巧,以及尽其所能地将其所学运用于教学情境之中。总之,在此阶段,教师关注的是自己的教学表现。题于中李老师关注如何教好每堂课的内容,属于关注情境阶段的表现。故本题选 B。

9.【答案】D

【解析】本题考查德育原则。德育原则是根据教育目的、德育目标和德育过程规律提出的指导德育工作的基本要求。我国中小学德育的主要原则包括:导向性原则、疏导原则(循循善诱原则)、尊重学生与严格要求学生相结合原则(严慈相济原则)、教育的一致性与连贯性原则、因材施教原则、集体教育和个别教育相结合原则(在集体中教育原则)、正面教育与纪律约束相结合的原则、依靠积极因素克服消极因素的原则(长善救失原则)、课堂与生活相结合的原则(知行统一原则)。AB 选项属于常见的德育原则,故排除。C 选项综合性原则是指在实施劳动教育的过程中,要注意学校、家庭、社区各方面教育力量的综合教育。同时,必须把思想教育、知识学习、技能训练三方面有机结合,进行劳动技能素质的综合训练与培养。劳动教育属于中小学德育内容,因此综合性原则也属于德育原则,排除。故本题选 D。

10.【答案】B

【解析】本题考查强化的类型。强化包括正强化和负强化,正强化是呈现能提高反应概率的刺激的过程。 负强化是取消厌恶性刺激以提高反应概率的过程。题干中老师说"如果你们表现好点,我就不让你们罚站了", 是通过取消罚站的厌恶刺激提高学生良好表现的概率,属于负强化。CD 选项是干扰项。故本题选 B。

11.【答案】A

【解析】本题考查教育相关法律法规。《中华人民共和国教师法》第三十九条规定:教师对学校或者其他教育机构侵犯其合法权益的,或者对学校或者其他教育机构作出的处理不服的,可以向教育行政部门提出申诉,教育行政部门应当在接到申诉的三十日内,作出处理。故本题选 A。

12.【答案】A

【解析】本题考查马卡连柯教育思想。马卡连柯指出:教师要影响个别学生,首先要去影响这个学生所在的集体,然后通过集体和教师一道去影响这个学生,便会产生良好的教育效果。这就是著名的"平行教育原则"。故本题选 A。

13.【答案】D

【解析】本题考查法律常识。《预防未成年人犯罪法》第十六条,中小学生旷课的,学校应当及时与其父母或者其他监护人取得联系。未成年人擅自外出夜不归宿的,其父母或者其他监护人、其所在的寄宿制学校应当及时查找,或者向公安机关请求帮助。收留夜不归宿的未成年人的,应当征得其父母或者其他监护人的同意,或者在二十四小时内及时通知其父母或者其他监护人、所在学校或者及时向公安机关报告。《预防未成年人犯罪法》第十九条,未成年人的父母或者其他监护人,不得让不满十六周岁的未成年人脱离监护单独居住。由此可知,D项表达错误,A、B、C项符合法律规定。故本题选 D。

14.【答案】D

【解析】本题考查法律常识。特别行政区高度自治权的表现:特别行政区可实行与中华人民共和国内地不同的社会经济、政治和文化制度;全国人大及其常委会制定的法律,除了有关国防、外交,以及其他有关体现国家统一和领土完整,并且不属于特别行政区自治范围内的法律内,其他均不在特别行政区实施;中央政府所属各部门,各省、自治区、直辖市均不得干预特别行政区依法自行管理的事务;特别行政区的立法机关和政府机构由当地人通过选举产生;特别行政区的立法机关,在不与特别行政区基本法相抵触的前提下,可以制定、废除和修改法律;特别行政区享有司法终审权;可以以自己的名义与别国签订双边经济、贸易等协定;由此可知,A、B、C 项符合规定。D 项,特别行政区通用自己的货币,财政独立,收入全部用于自身需要,不上缴中央人民政府,中央人民政府不在特别行政区征税。故本题选 D。

15.【答案】B

【解析】本题考查学习策略。学习策略包括认知策略、元认知策略和资源管理策略。认知策略又包括;复述、精加工和组织策略。精加工策略包括:记忆术、做笔记、提问、生成性学习等。题干阐述的教学案例是运用记忆术辅助记忆,属于精加工策略。故本题选 B。

16.【答案】B

【解析】本题考查赫尔巴特。德国赫尔巴特被誉为"现代教育学之父"。其代表作《普通教育学》是现代第一本教育学著作。他提出《教育学》两大理论基础:哲学伦理基础和心理学基础。他还提出了"教师,书本(教材)、课堂"的传统三中心以及教学过程四阶段论,即"明了、联想、系统、方法"。故本题选 B。

17.【答案】B

【解析】本题考查文化常识。赵括对应的是纸上谈兵,投笔从戎的是班超。A项,曹操,望梅止渴。东汉时,有一年夏天,曹操领兵讨伐张绣。在行军途中,曹军到一片山地。当时正是大中午,太阳很毒,天上好像下了火一样,酷热难当。军队已经行军很长一段时间,周围看不见水源。士兵们扛着重重的兵器,穿着厚厚的盔甲,都已口干舌燥,头晕眼花了。很多士兵中暑倒下,有的干脆直接找个阴凉坐下来休息,军队行军速度很慢。曹操心急如焚,但又不能流露出来,只好不动声色地骑在马上想办法。过了一会,曹操突然想出一个好办法。他目视远方,好像在盯着什么东西,突然,曹操用马鞍指向前方,大声喊道:"我看到一片梅林,结了很多有红又大的梅子。咱们加快速度,越过这座山头,就可以吃梅子解渴了"。C项,草船借箭是我国古典名著《三国演义》中赤壁之战的一个故事。借箭由周瑜故意提出(限十天造十万支箭),机智的诸葛亮一眼识破是一条害人之计,却淡定表示"只需要三天"。后来,有鲁肃帮忙,诸葛亮再利用曹操多疑的性格,调了几条草船诱敌,终于借到了十万余支箭。D项,胸有成竹的主人公是文与可(文同)。原意是画竹子以前,心里已经有了竹子的形象。后用以比喻办事以前,已经有全面的设想和安排。故本题选 B。

18.【答案】A

【解析】本题考查教育相关法律法规。《中华人民共和国义务教育法》第二十七条规定:对违反学校管理制度的学生,学校应当予以批评教育,不得开除。故本题选 A。

19.【答案】B

【解析】本题考查卢梭的观点。自然后果法是卢梭提出的一种教育方法。他认为幼儿是在体验中长大的,当幼儿在行为上发生过失或者犯了错误时、成人不给幼儿过多的批评,而是让幼儿自己承受行为过失或者错误直接造成的后果,使他们在承受后果的同时感受到不愉快甚至是痛苦的心理惩罚,从而引起他们的自我悔恨,自觉弥补过失,纠正错误。故本题选 B。

20.【答案】A

【解析】本题考查教育相关法律法规。《中华人民共和国教师法》第二章第七条规定:"教师享有下列权利:(一)进行教育教学活动,开展教育教学改革和实验;(二)从事科学研究、学术交流,参加专业的学术团体,在学术活动中充分发表意见;(三)指导学生的学习和发展,评定学生的品行和学业成绩;(四)按时获取工资报酬,享受国家规定的福利待遇以及寒暑假期的带薪休假;(五)对学校教育教学、管理工作和教育行政部门的工作提出意见和建议,通过教职工代表大会或者其他形式,参与学校的民主管理;(六)参加进修或者其他方式的培训。"因此,教师享有寒暑假期的带薪休假的权利。教育行政部门在暑假组织培训侵犯了教师的休息权。故本题选 A。

21.【答案】D

【解析】本题考查文化常识。李时珍对应的是《本草纲目》。A项, 孙思邈对应的是《千金方》。B项,《神农本草经》又称《本草经》或《本经》,托名"神农"所作,实成书于汉代,是中医四大经典著作之一,是已知最早的中药学著作。C项,张仲景对应的是《伤寒杂病论》。故本题选 D。

22.【答案】A

【解析】本题考查蔡元培。蔡元培提出了"五育并举"的教育方针即:军国民教育;实利主义教育;公民

道德教育;世界观教育;美感教育。他提倡美育,主张"以美育代替宗教",在中国近代史上第一次明确地将美育列入教育方针。故本题选 A。

23.【答案】C

【解析】本题考查教学评价的分类。按评价功能分类,教学评价可分为诊断性评价、形成性评价和总结性评价。这种评价也称教学前评价或前置评价。一般是在某项活动开始之前,通过诊断性评价,可以了解学习的准备情况,也可以了解学生学习困难的原因,由此决定对学生的适当对待。形成性评价是在教学进行过程中,为引导教学前进或使教学更为完善而进行的对学生学习结果的确定。它能及时了解阶段教学的结果和学生学习的进展情况、存在问题等,以便及时反馈,及时调整和改进教学工作。这种评价又称事后评价或终结性评价,一般是在教学活动告一段落时为把握最终的活动成果而进行的评价。例如学期末或学年来各门学科的考核、考试,目的是验明学生的学习是否达到了各科教学目标的要求。题干强调在教学活动结束后为判断其效果而进行的评价,属于总结性评价。故本题选 C。

24.【答案】B

【解析】本题考查教学评价分类。按评价基准分类,教学评价可分为相对评价、绝对评价、自身评价。相对评价是在被评价对象的集合中选取一个或若干个个体为基准,然后把各个评价对象与基准进行比较,确定每个评价对象在集合中所处的相对位置。绝对评价是在被评价对象的集合之外确定一个标准,这个标准被称为客观标准。评价时把评价对象与客观标准进行比较,从而判断其优劣。评价标准一般是课程标准以及由此确定的评判细则。自身评价是对被评价的个体的过去和现在相比较,或者是对他的若干侧面进行比较。题干中只考虑被评价对象应达到的水平而不受评价对象在其特定整体中位置的影响,属于绝对评价。故本题选 B。

25.【答案】C

【解析】本题考查德育方法。德育方法是为达到德育目的在德育过程中采用的教育者和受教育者相互作用的活动方式的总和。它包括教育者的施教传道方式和受教育者的受教修养方式。我国中小学德育方法主要有:说服法、榜样法、锻炼法、陶冶法、表扬奖励与批评处分、品德修养指导法、角色扮演法、合作学习法。其中榜样法是以他人的高尚思想、模范行为和卓越成就来影响学生品德的方法。榜样包括伟人的典范、教育者的示范、学生中的好榜样等。题于中的王老师树立李明为学生中的好榜样,运用了榜样法。故本题选 C。

26.【答案】D

【解析】本题考查教师的权利和义务。依据《中华人民共和国教师法》第七条规定,我国教师享有以下基本权利: (1)进行教育教学活动,开展教育教学改革和实验。简称教育教学权。(2)从事科学研究,学术交流,参加专业的学术团体,在学术活动中发表意见。简称科学研究权。(3)指导学生的学习和发展,评定学生的品行和学业成绩。简称管理学生权。(4)按时获取工资报酬,享受国家规定的福利待遇以及寒暑假的带薪休假。简称获取报酬待遇权。(5)对学校教育教学、管理工作和教育行政部门的工作提出意见和建议,通过教职工代表大会或者其他形式,参与学校的民主管理。简称民主管理权。(6)参加进修或者其他方式的培训。简称进修培训权。依照《中华人民共和国教师法》第八条规定,我国教师应当履行下列义务: (1)遵守宪法、法律和职业道德,为人师表。(2)贯彻国家的教育方针,遵守规章制度,执行学校的教学计划,履行教师聘约,完成教育教学工作任务。(3)对学生进行宪法所确定的基本原则的教育和爱国主义、民族团结的教育,法制教育以及思想品德、文化、科学技术教育,组织、带领学生开展有益的社会活动。(4)关心爱护全体学生,尊重学生人格,促进学生在品德、智力、体质等方面全面发展。(5)制止有害于学生的行为或者其他侵犯学生合法权益的行为,批评和抵制有害于学生健康成长的现象。(6)不断提高思想政治觉悟和教育教学业务水平。ABC选项都属于教师的权利,D是教师的义务。故本题选 D。

27.【答案】D

【解析】本题考查时政。2020 是"十三五"规划收官之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年。在陕西考察期间,习近平总书记再度强调,要全面落实党中央决策部署,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务。其中,实现脱贫的根本之策是产业发展,也即是发展经济。故本题选 D

28.【答案】A

【解析】本题考查哲学常识。"天行有常,不为 du 尧存,不为桀亡"含义为事物发展是有自身规律的,不以人的意志为转移。A 项,天不会说话,可是四季交替,地不会说话,可是百物生长。比喻,自然界万事万物均有自己的规律,符合题意。B 项,体现的是时间的一维性。C 项,体现的是绝对运动与相对静止的统一。D 项,体现的是看待事物要学会从不同角度去观察。故本题选 A。

29.【答案】A

【解析】本题考查教育相关法律法规。《中华人民共和国义务教育法》第十一条规定:适龄儿童、少年因身体状况需要延缓入学或者休学的,其父母或者其他法定监护人应当提出申请,由当地乡镇人民政府或者县级人民政府教育行政部门批准。故本题选 A。

30.【答案】D

【解析】本题考查经济常识。较高的价格却让很多普通消费者望而却步,说明普通消费者的收入影响消费,D项正确。A项,题干没有反映消费者未来收入预期情况。B项,价值决定价格,不是供求关系决定价格。D项,价值直接影响价格,而不是供求关系。故本题选 D。

31.【答案】C

【解析】本题考查教育相关法律法规。《中华人民共和国教师法》第三十七条规定:教师有下列情形之一的,由所在学校、其他教育机构或者教育行政部门给予行政处分或者解聘:(一)故意不完成教育教学任务给教育教学工作造成损失的;(二)体罚学生,经教育不改的;(三)品行不良、侮辱学生,影响恶劣的。故本题选 C。

32.【答案】D

【解析】本题考查哲学常识。"射人先射马,擒贼先擒王""提纲早领,纲举目张",说明做什么事情都要抓住主要矛盾。作战中就是要选好突破口,正确确定主攻方向。故本题选 D。

33.【答案】B

【解析】本题考查课外、校外教育的内容。课外、校外教育的主要内容包括:社会实践活动、学科活动、科技活动、文学艺术活动、体育活动、社会公益活动、课外阅读活动、传统的节假日活动。其中文学艺术活动主要是培养学生对文艺的爱好和发展学生文艺方面的才能。如组织文学作品的欣赏和评论、参观展览等,还可以成立美术、书法、摄影等文艺小组。不同形式的活动,可以培养学生对文学艺术的兴趣爱好,提高他们感受美、鉴赏美、体现美和创造美的能力,丰富他们的精神生活。绘画作品大赛属于文学艺术活动,故本题选 B。

34. 【答案】D

【解析】本题考查文学常识。根据上文"飘逸的"应该是"瀑布","汪汪一碧"对应的是"深潭","晶莹清澈"的是"琼浆",又根据认识原则,由实入虚。故本题选 D。

35.【答案】A

【解析】本题考查苏霍姆林斯基的教育思想。苏霍姆林斯基认为教师需要善于发现学生的天赋、兴趣、爱好、特长,并能够正确指导学生的发展,即教师需要具备足够的观察力和反应力。故本题选 A。

36.【答案】A

【解析】本题考查文化常识。A项,"素以为绚花逊色,馨而且暖玉生香"形容人的容貌,适用于化妆品店,不适用于水果店。B项,由对联中的"竹绿"和"芝兰香"可知此对联适用于茶叶店。竹在中国文化中是清雅脱俗的象征,它的刚劲傲立,又有"君子"的美誉。清代被人称为"茶竹双痴"的文人郑板桥,就曾经写过这样的诗句:"不风不雨正清和,翠竹亭亭好节柯;最爱晚凉佳客至,一壶新茗泡松萝。"汉族的文人看到了竹与茶的妙趣,傣族更将竹与茶融为一体,创制了"竹筒茶",为中国茶文化带来了新的意蕴。竹之清香融入茶之醇味,"竹筒茶"成为普洱茶中一种独特的品饮方式。因此"竹"和"茶"有着密不可分的关系,B项正确。C项,由对联中的"奇花异草"和"雅菊幽兰"可知,此对联适用于花店。C项正确。D项,"锦绣成衣非我有,琳琅满架待人求"可理解为:虽然锦绣的文章原本不是我作,但我书阁琳琅满架只待你来求取。此对联既夸了书店书品锦绣,繁多,又表示希望顾客来购买的心情。适用于书店,因此D项正确。故本题选 A。

37.【答案】B

【解析】由题干可知,2019年全国义务教育经费总投入为22780亿元,比上年增长9.12%,所以2018年的义务教育经费总投入为22780/(1+9.12%)=20876亿元,故本题选 B。

38.【答案】D

【解析】2019年全年经费总投入增长速度为8.74%,义务教育经费总投入增长速度为9.12%,所以A项表达错误。2019年高中阶段教育经费总投入为7730亿元,学前教育经费总投入4099亿元,高中阶段教育经费总投入50.19年全国普通小学教育经费总支出较上年增长5.92%,所以C项表达错误。2019年全国幼儿园教育经费总支出较上年增长11.33%,D项表达正确,故本题选D。

39.【答案】C

【解析】细节题。根据第一段中 the Olympic class ships were marvelous of sea engineering, but they seemed cursed to suffer disastrous fates 该句意思为,这三艘船都是海洋工程的奇迹,但他们似乎被施了诅咒遭受灾难性的命运。选项 A 文中并未提及,应排除;选项 B 也没有提到,也要排除;选项 D 偷换概念,原文说是海洋工程的奇迹,而并非现代工程的模型,故排除。故本题选 C。

40.【答案】D

【解析】细节题。通过题干中关键词 Olympic in the end, 我们可以定位到原文第三段最后一句 Eventually, she was taken out of service in 1935, ending the era of the luxurious Olympic class ocean liners. "最终,这艘船于 1935年离职"。比对选项后发现,A和C属于部分原文信息,但并非最终结果,不符合题目要求,故排除;B文中未提及,也应该排除。故选 D。

二、材料作文题(本大题共1小题,共40分)

1.【参考答案】

让教师拥有"新智慧"

"一支粉笔,两袖清风,三尺讲台,四季耕耘。"这是很多人印象中的经典教师形象。似乎教师职业内容亘古不变,与此同时,亦折射出教师的专业发展仅仅是围绕着"写好粉笔字,讲好普通话,改好作业本"。然而,传统教育时代已经远去了,教师专业发展的内涵也正在不断发生着深刻的变化。信息时代的"智慧教育"呼唤教师拥有"新智慧"。

有人将"智慧教育"理解为教育手段的智能化。诚然,沉重的书包会被轻便的电子书包所替换,经典的现场会话将被新型的网络交流所取代······这些都是我们最直观的体验。但"智慧教育"单单就是智能化产品与教育的简单嫁接吗?岂不闻尼尔·波兹曼在 20 世纪 80 年代提出的高论"媒介即认识论"!互联网的深度介入将给我们的教育带来激动人心的变化,极大地改变我们对教育的认知:通过构建智慧的教育环境,采用智慧的教学手段,推进智慧的学习,从而培养出具有高度智慧的人。

这样一个全新形态的教育必然会为教师专业发展带来巨大挑战。根据相关调查显示,在信息技术发生天翻地覆变化的今天,广大教师对信息技术的认知和掌握却普遍落后。仅以发达地区的上海为例,多数教师要么缺乏对信息技术敏感性,要么将仅仅信息技术理解为一种教学辅助手段,能够达到创新应用信息技术的人数则不足 10%。而面对汹涌而来的信息化大潮,广大教师表现出的学习兴趣和能力也不容乐观。认为自己当前掌握的知识与技能是一劳永逸的法宝的大有人在,而肯扎实钻研、谋求创新的则少之又少。与此同时,针对"智慧教育"的各级教师进修培训工作也处在起步阶段,虽然有应用网络公开课、在线课堂等新平台,但内容缺乏系统性、连贯性、针对性,实际效果则多有折扣。

"智慧教育"呼唤教师拥有"新智慧",而让教师拥有"新智慧"则需要国家、社会和教师注入新活力。加强项层设计,建立健全培训体系是国家层面需要努力的地方。国家应全面评估"智慧教育"会带来教师培训方面变化,明确"智慧教育"的大方向,在骨干教师计划、国培计划等有关教师培训工作中融入"智慧教育"的相关内容,在结业评价中加"智慧教育"的方面考核。创设智慧环境,打造学习升级空间是社会层面需要努力

的地方。让教师拥有"新智慧"就要为教师提供"试炼"的空间,我们可以从创设智慧校园入手,让教师在智慧备课室、智慧图书馆等智慧空间中通过智慧平台互通有无、相互切磋,再引入社会力量建立强大的软件系统和庞大的数据库,为教师进一步的专业成长提供支持。打破思维惯性,树立终身学习理念是教师层面需要努力的地方。抱残守缺的思想必须打破,时刻保持接纳信息技术的敏感和热情,时刻拥有尝试信息技术的勇气和毅力。

时代在变化, 教师专业发展的内涵也在变化, 让我们与时俱进, 拥有"新智慧"。

【答案结束】

2021 年湖北省义务教育学校教师公开招聘《综合知识》笔试真题答案及解析

一、单项选择题(本大题共40小题,每小题1.5分,共60分)

1.【答案】A

【解析】本题考查时事政治。"政治三力"是指"政治判断力、政治领悟力、政治执行力"。故本题选 A。

2.【答案】C

【解析】本题考查教育时政。习近平指出,要努力构建德智体美劳全面培养的教育体系,形成更高水平的人才培养体系。要把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节,贯穿基础教育、职业教育、高等教育各领域。故本题选 C。

3.【答案】D

【解析】本题考查教育时政。教育部召开新闻发布会介绍,新学期开学之后,各地要落实好《关于加强中小学生手机管理工作的通知》要求,要按照"有限带入校园、禁止带入课堂"的要求,细化手机管理措施。故本题洗 D。

4.【答案】D

【解析】本题考查教育时政。 2020 年 12 月 23 日,教育部制定颁布了《中小学教育惩戒规则(试行)》,于 2021 年 3 月 1 日起实施。其中规定:学校、教师应当遵循教育规律,依法履行职责,通过积极管教和教育惩戒的实施,及时纠正学生错误言行,培养学生规则意识、责任意识。故本题选 D。

5.【答案】D

【解析】本题考查教育目的的价值取向。社会本位论主张确定教育目的不应该从人的本性需要出发,应该从社会需要出发,社会需要是确定教育目的的唯一依据。A 选项体直接强调个人价值,属于个人本位论; B 选项注重的是个人需求,属于个人本位论; C 选项强调发展人的本性,属于个人本位论; D 选项"为社会服务"体现了社会本位论的观点,故本题选 D。

6.【答案】B

【解析】本题考查杜威的观点。杜威认为教育的本质有四个:"教育即生活""教育即生长""教育即经验的改造""学校即社会"。题干中说"从生活中学习""教育是儿童生活的条件"更加侧重生活,故本题选 B。

7.【答案】A

【解析】本题考查教学基本任务。"授人渔不如授人以渔"这句话讲的是注重传授打鱼的技巧,所以在教学中要注重让学生掌握学习技巧,发展能力,故本题选 A。

8.【答案】A

【解析】本题考查课程的分类。B 学科课程主要是从各学科领域中精选的部分内容,按照该领域的逻辑结构构成的知识体系; C 活动课程又称儿童中心课程、经验课程,是为打破学科逻辑组织的界限,从儿童的兴趣和需要出发,以活动为中心组织的课程; D 科课程是选取某一学科领域的知识,并按照学科知识的逻辑结构加以组织的课程形态,分科课程的种类与科学知识分化情况密切相关。综合课程是指打破传统分科课程的知识领域,组合两个或两个以上的学科领域构成的课程。该校开设的课程融合了历史、地理、化学等学科知识打破了学科的界限组合了多个学科,故本题选 A。

9.【答案】C

【解析】本题考查埃里克森的人格发展阶段。埃里克森认为,人格发展是一个逐渐形成的过程,必须经历八个顺序不变的阶段,其中 12-18 岁是培养自我同一性,体验忠诚的实现。青少年在为解决"我是谁"的问题做心理斗争,故本题选 C。

10.【答案】D

【解析】本题考查实质教育论。实质教育论认为普通教育应以获得有价值的知识为主要任务,而学习知识本身就包含着能力的培养,能力无须加以特别训练。其思想来源于德国的赫尔巴特和英国的斯宾塞等人,故本题选 D。

11.【答案】C

【解析】本题考查动机的分类。奥苏伯尔将学生在学校情境中的学业成就动机分为三个方面:认知内驱力、自我提高内驱力和附属内驱力。A认知内驱力指要求了解、理解和掌握知识以及解决问题的需要。在有意义学习中,认知内驱力是最重要而稳定的动机,认知内驱力属于内部动机;B内部动机是指由个体内在的需要引起的动机,例如学生的求知欲、学习兴趣、改善和提高自己能力的愿望等内部动机因素;D自我提高内驱力:指个体因为自己的胜任或工作能力而赢得相应地位的需要,属于外部动机;附属内驱力是为了获得长者(家长、教师等)的赞许或认可而表现出把工作做好的一种需要,属于外部动机。题干中说郭同学想要获得老师的表扬就属于附属内驱力,故本题选 C。

12.【答案】B

【解析】本题考查知识的学习。下位学习又称类属学习,是一种把新的观念归属于认知结构中原有观念的某一部分,并使之相互联系的过程。包括派生类属学习和相关类属学习。教师先学习水果,再学习荔枝、芒果和菠萝,这属于先学习总括概念再学习类属词汇,故是下位学习,故本题选 B。

13.【答案】B

【解析】本题考查注意的分类。A内部注意没有这一说法;C外部注意也没有这一说法;D有意注意是有预定目的,必要时需要意志努力的注意。不符题意。无意注意也称不随意注意,是没有预定目的、不需要意志努力的注意。课堂教学中教教室环境的布置是为了防止引起学生的无意注意,这种注意是不需要目的和意志力去维持,进而防止干扰学生的学习。故本题选B。

14.【答案】C

【解析】本题考查教学方法。填鸭式教育是把学生看成是没有主观能动性的单纯接受知识的容器,教师的教只从主观愿望出发,向学生灌输知识,很少考虑学生的接受水平和兴趣需要。题于中梁启超说学习塞得越多越急,效果不一定会好,就是在反对填鸭式教育,选 C。A 启发式教育强调教师把学生看成是学习的主体,从学生的实际出发,采取一切有效的形式和手段,调动学生学习的积极性。不符合题意; B 合作式教育是指学生在小组或团队中为了完成共同的任务,有明确的责任分工的互助性学习; D 探究式教育是指从学科领域或现实社会生活中选择和确定研究主题,在教学中,创设一种类似于学术(或科学)研究的情境,通过学生自主、独立地发现问题、实验、操作、调查、搜集与处理信息、表达与交流等探索活动。故本题选 C。

15.【答案】B

【解析】本题考查教师专业发展的阶段。关注学生阶段教师将考虑学生的个别差异,认识到不同发展水平的儿童有着不同的社会和情感需要,某些材料不适合某些学生。题干中说教师可以考虑到学生的需求和发展水平就是处于关注学生阶段,选 B。A 关注情境教师关注的是如何教好每一堂课的内容,C 关注生存教师关注自己的生存适应性,侧重他人的评价。D 没有关注自我阶段。故本题选 B。

16.【答案】A

【解析】本题考查德育的方法。实际锻炼法是有目的地组织学生进行一定的实际活动,以培养他们良好品德的一种方法。锻炼主要包括:练习、委托任务和社会实践活动。题干中大学生参与实践、实习进行实际活动,从而培养良好品德,选 A。B 说服教育法是通过摆事实、讲道理,使学生提高认识、形成正确观点的方法。C 榜样示范法是以他人的高尚思想、模范行为和卓越成就来影响学生品德的一种方法。D 角色扮演法是在活动中,参与者在故事世界中通过扮演角色进行互动。参与者通过对角色的扮演,从而获得良好品德。故本题选 A。

17.【答案】A

【解析】本题考查教育信息化。教育信息化是指在教育领域(教育管理、教育教学和教育科研)全面深入

地运用现代信息技术来促进教育改革与发展的过程,题目中说"应用线上教育技术"说法不准确,选 A。其技术特点是数字化、网络化、智能化和多媒体化,基本特征是开放、共享、交互、协作。教育信息化对于转变教育思想和观念,深化教育改革,提高教育质量和效益,培养创新人才具有深远意义。故本题选 A。

18.【答案】C

【解析】本题考查学生的权利。《著作权法》第三条本法所称的作品,包括以下列形式创作的文学、艺术和自然科学、社会科学、工程技术等作品:(一)文字作品;(二)口述作品;(三)音乐、戏剧、曲艺、舞蹈、杂技艺术作;(四)美术、建筑作品;(五)摄影作品;(六)电影作品和以类似摄制电影的方法创作的作品;(七)工程设计图、产品设计图、地图、示意图等图形作品和模型作品;(八)计算机软件;(九)法律、行政法规规定的其他作品。题干中某老师未经学生允许私自将学生的作文编入自己编著的优秀作文集,作文属于文字作品,故侵犯了其著作权,故本题选 C。

19.【答案】D

【解析】本题考查斯金纳的操作性条件作用的规律。正强化是呈现能提高反应概率的刺激的过程。题目中教师为了提高小红参加集体活动的行为发生概率,属于强化;当小红参加集体活动时就表扬她,就是给予刺激,属于正强化,故本题选 D。

20.【答案】B

【解析】本题考查学生的权利。题干中王老师发两位同学跑十圈操场的做法不正确,身心健康权包括保护 未成年学生的生命健康、人身安全、心理健康等内容。这就要求了教师不得对学生实施体罚或变形体罚,不允 许做出有关危害学生生命健康危害的行为,故本题选 B。

21.【答案】A

【解析】本题考查人格的气质类型。多血质以反应迅速、有朝气、活泼好动、动作敏捷、情绪不稳定、粗枝大叶为特征。题干中热情活泼、爱交际、粗枝大叶符合多血质的特征,选 A。B 黏液质的人稳重,但灵活性不足;踏实,但有些死板;沉着冷静,但缺乏生气;C 胆汁质以精力旺盛、表里如一、刚强、易感情用事为特征。整个心理活动笼罩着迅速而突发的色彩;D 抑郁质的人以敏锐、稳重、体验深刻、外表温柔、怯懦、孤独、行动缓慢为特征。故本题选 A。

22.【答案】D

【解析】本题考查教师的权利与义务。语文老师想参加专题培训,学校以教师不足为理由拒绝,学校的做法是错误的,教师依据《教师法》拥有参加进修或者其他方式的培训。简称进修培训权,因此学校侵犯了教师的进修培训权。故本题选 D。

23.【答案】A

【解析】本题考查韦纳的成败归因理论。美国心理学家韦纳把归因分为三个维度:内部归因和外部归因,稳定性归因和非稳定性归因,可控制归因和不可控制归因;六个因素,即能力高低、努力程度、任务难易、运气(机遇)好坏、身心状态、环境等。题目中刘同学把考试失败原因归为运气不好,这属于外部的、不稳定的、不可控的归因。故本题选 A。

24.【答案】C

【解析】本题考查教学原则。A项启发性原则是指教学中教师调动学生的学习主动性,引导他们独立思考,自觉地掌握科学知识和提高能力。B项循序渐进原则是指教学要按照学科的逻辑系统和学生认识发展的顺序进行,使学生系统地掌握基础知识、基本技能,形成严密的逻辑思维能力。C项直观性原则是指在教学中引导学生直接感知事物、模型或通过教师用形象语言描绘教学对象,使学生获得丰富的感性认识。D项因材施教原则是指教师要从学生的实际情况、个别差异出发,使每个学生都能扬长避短,获得最佳的发展。题目中张老师通过实物、标本等方式帮助学生学习,属于让学生直接感知事物学习,体现了直观性原则。故本题选 C。

25.【答案】C

【解析】本题考查教师职业道德素养。题中要求教师既要学生成才,又要培育学生成人,符合教师职业道

德中教师遵循教育规律,实施素质教育。循循善诱,诲人不倦,因材施教。促进学生全面发展的要求,即体现了教书育人。故本题选 C。

26.【答案】B

【解析】本题考查教师管理模式。师生关系模式分为三种,放任型无序、随意、放纵,教师不控制学生的行为,也不指示学习的方法,一切活动由学生自己进行。专制型命令、权威、疏远,学生没有自由,只是听从教师的命令,对教师往往是敬而远之。民主型开放、平等、互助,教师与学生共同计划、讨论,帮助学生设立目标,指引学生向着目标进行学习。题中教师给学生充分的自由,看似民主型,但对学生既不鼓励,也不批评,完全任由学生进行各种活动却体现出该师生关系属于放任型。故本题选 B。

27.【答案】B

【解析】本题考查学习策略。精加工策略是指把新信息与头脑中的旧信息联系起来,从而增加新信息意义的深层加工策略。是对知识理解的过程。包括及记忆术、做笔记、提问、生成性学习、利用背景知识联系实际等方法。A项中"书读百遍,其义自见"属于复述;B项中采用示意图来理解题目属于生成性学习,是精加工策略;C项记单词用默写帮助记忆也属于复述策略;D项也是复述原理。故本题选B。

28.【答案】A

【解析】本题考查常识。题中这段话的意思是:《易经》这部书不可不读,因为它是讲客观规律的,尤其是它所讲的根本规律,其表现形式变化多端,充满整个宇宙,上下无常,刚柔相互变动,对这些变化,都不能把它看成一成不变的;而要看成动态变化的,它根据不同的历史时期会表现出不同的作用。那么体现在则是在教学中我们要与时俱进。故本题选 A。

34.【答案】C

【解析】本题考查法律法规。《未成年人保护法》第七章法律保护的第四十九条规定:"未成年人的父母或者其他监护人不履行监护职责,放任未成年人有本法规定的不良行为或者严重不良行为的,由公安机关对未成年人的父母或者其他监护人予以训诫,责令其严加管教。"故本题选 C。

35.【答案】B

【解析】本题考查课外校外教育。传统文化教学实践活动属于课外校外教育,它虽然与课堂教学的目标一致,都是有目的,有计划,有组织地促进学生的全面发展的教育内容。题中 A 项、C 项和 D 项均是通过活动让学生能够增长见识,认识传统文化,符合要求。B 项让学生参加商业演出,属于营利目的的活动,不符合教育教学实践活动要求。故本题选 B。

36.【答案】C

【解析】本题考查教育法律法规。《中华人民共和国未成年人保护法》(2020年修订)第五十八条规定,营业性歌舞娱乐场所、酒吧、互联网上网服务营业场所等不适宜未成年人活动场所的经营者,不得允许未成年人进入。故 D 选项做法不合法。本法第五十九条规定,禁止向未成年人销售烟、酒、彩票或者兑付彩票奖金。故 AB 选项做法不合法。故本题选 C。

37.【答案】C

【解析】本题考查基期量计算。定位文字材料"(2020年)农村居民人均可支配收入17131元,比上年增长 6.9%"。根据基期量= $\frac{现期量}{1+增长率}$,选项首位相同第二位不同,分母从左向右截取前三位,代入数据可得 $\frac{17131}{1+6.9\%}$ \approx $\frac{17131}{1.07}$,直除首两位商 16。故本题选 C。

38. 【答案】D

【解析】本题考查综合分析,且需选出正确的一项。

A 项,增长率读数比较。定位文字材料 "2020 年全国居民人均可支配收入 32189 元,比上年增长 4.7%·······农村居民人均可支配收入 17131 元,比上年增长 6.9%",读数可知,农村居民人均可支配收入增幅(6.9%)>

全国人均水平(4.7%),错误。

B 项,增长率读数比较。定位文字材料 "2020 年全国居民人均可支配收入 32189 元,比上年增长 4.7%…… 镇城居民人均可支配收入 43834 元,比上年增长 3.5%",读数可知,城镇居民人均可支配收入增幅(3.5%) <全国人均水平(4.7%),错误。

C项,增长率读数比较。定位文字材料 "2020 年全国居民人均消费支出 21210 元,比上年下降 1.6%……城镇居民人均消费支出 27007 元,下降 3.8%",降幅比较,首先增长率<0,其次比较绝对值。读数可知,城镇居民人均消费支出降幅(3.8%)>全国人均水平(1.6%),错误。

D项,增长率读数比较。定位文字材料"2020年全国居民人均消费支出21210元,比上年下降1.6%······农村居民人均消费支出13713元,增长2.9%",读数可知,农村居民人均消费支出增幅(2.9%)>全国人均水平(-1.6%),正确。

故本题选 D。

39.【答案】B

【解析】细节理解题。与原文不符的内容是?根据第四段"It is hoped that the Japanese government····and make prudent decisions after full consultation with stakeholders, the spokesperson said."可知,日本政府并没有在充分考虑后做出慎重的决定,这是中方发言人的希望,所以与原文不符。故选 B。

40.【答案】C

【解析】主旨大意题。文章的主要内容是?根据新闻导语,即第一段"China has expressed "grave concern" over Japan's decision to dump nuclear wastewater into the sea and urges the Japanese government to take a responsible attitude toward its own people and the international community, the Ministry of Ecology and Environment said."可知,中国对日本将核废水排入海中的决定表示"严重关切",并敦促日本政府对本国人民和国际社会采取负责任的态度。C项"中方敦促日方对核废水处理采取'负责任的态度'"符合文意。故选 C。

二、案例分析题(本大题共1小题,共5分)

1.【参考答案】

材料中邓老师的做法体现出了教书育人、关爱学生、为人师表、爱岗敬业的教师职业道德要求。

- (1)符合教书育人。要求教师遵循教育规律,实施素质教育。循循善诱,诲人不倦,因材施教。促进学生全面发展。材料中的邓老师,能够认识到学生学习知识很重要,但培养人格,促进全面更重要。并能够因材施教,根据凡凡的比较害羞的具体情况,不仅关注她的学习,也帮助她多参与活动,与同学交流,逐步建立起自信。
- (2)符合关爱学生。要求教师关心爱护全体学生,尊重学生人格,平等公正对待学生。对学生严慈相济,做学生良师益友。材料中的邓老师,能够关注班级学生的各种情况,发现凡凡同学害羞,不愿与同学交往,并能不断帮助凡凡成长,鼓励凡凡克服困难,找到自己的闪光点,建立自信。
- (3)符合为人师表。要求教师坚守高尚情操,严于律己,以身作则。关心集体,团结协作,尊重同事、家长。作风正派,廉洁奉公。不利用职务之便谋取私利。材料中的邓老师,在工作过程中,关心集体的发展,在凡凡家长发红包时能委婉拒绝,既对家长表示出尊重,又表现出邓老师廉洁公正,不利用老师的身份去获取额外的私利。
- (4)符合爱岗敬业。要求教师忠诚于人民教育事业,志存高远,勤恳敬业,乐于奉献。对工作高度负责,不敷衍塞责。材料中老师认真负责学生工作,利用各种时间投入教育事业中。在帮助凡凡成长的过程中一步步认真关注凡凡的成长,不敷衍对待。当自己的工作得到家长肯定时,依然觉得这是自己的责任,可以努力做得更好。

综上,邓老师通过自己的努力使凡凡改变了原来的状况,建立了自信,获得了发展。邓老师的做法符合教

师职业道德要求, 值得我们学习。

三、材料作文题(本大题共1小题,共35分)

1.【参考范文】

纾解教育焦虑,回归教育本真

"你将还我一个怎样的青年?"一句振聋发聩的"天问",问出了多少母亲内心最原始的声音?映射出多少教育问题背后的痛点?在这场教育焦虑的背后,我们不禁深思,推进教育改革的今天,我们又该如何化解这一难题?还教育一片清明,让"母亲"看到希望,让教师实现理想,让整个社会彰显教育最本真的模样。

找准教育焦虑的痛点,当以家庭教育为出发点。俗话说:"父母之爱子,则为之计深远"。父母爱孩子就好比池塘的鱼儿离不开水,总离不开父母的滋养。然而,世间万物皆有时节,孩子的成长亦有其个性与规律。作为孩子的第一任老师,亦应帮助孩子找准方向,适当地创造机会,挖掘其潜力,培养其兴趣。切不可"揠苗助长""陵节而施"。同时也要敢于放手,让手中的鱼儿挣脱束缚,逆流而上,勇跃龙门,过而为龙。著名的教育改革家魏书生曾说:"走入孩子的内心世界中去,就会发现那是一个广阔而又迷人的新天地,许多百思不得其解的教育难题都会在那里找到答案"。这也无不警示着父母,反躬自省,既要保护孩子,尊重孩子,为孩子搭建良好的沟通桥梁,又要勇于放手,让怀抱中的鱼儿破礁绽浪。

破解教育焦虑的难点,当以学校教育为着力点。国势之强由于人,人材之成出于学。习近平总书记曾说: "教育事关国家发展、事关民族未来,没有哪一项事业像教育这样影响甚至决定着接班人问题,影响甚至决定 着国家长治久安,影响甚至决定着中华民族的伟大复兴"。一再强调教育对国家乃至整个民族的重要性。那么, 作为教书育人的操练场——学校,亦应承担起为国育人、为党育人的重要使命,坚持立德树人。同时,着力打 造新时期高素质型教师队伍,倡导全社会尊师重教的氛围,全面提振师道尊严,树立有理想信念,培育有道德 情操,夯筑扎实学识,奉献仁爱之心的四有好老师。有力破解教育焦虑的难点,拔出"哺之以糟粕"的毒瘤, 既能让家长信服老师,又要让教师保持自身的高尚与纯洁。

疏通教育焦虑的堵点,当以社会教育为支撑点。当前热播电视剧《小舍得》,无情地撕开了当前社会广泛存在的教育焦虑——唯分数论,拨动了多少家长的教育心声。让我们也在思索,我们究竟需要什么样的社会环境?怎样才能塑造风清气正的教育环境?伟大的教育家陶行知曾指出"社会即学校",向我们阐释了社会教育的本质属性与核心内涵。基于此,我们应厘清社会教育的功能与定位,让社会回归以人的成长为目的的教育初心,纠正教育等于"高分""名校""好工作"的功利性、短视性观念,找准痛点,疏通堵点,有效施策,让学生真正回归生活、回归健康、回归常识、回归梦想,做一个有情感、有表达、有温度、有自主性的人。也让"孩子"真正走入社会,也能"平平安安地回来"。

回归教育的本真,当之以找准教育的痛点、破解难点、疏通堵点,方能纾解教育焦虑,为"孩子"画好"同心圆",成为立大志、明大德、成大才、担大任的时代新青年。

【答案结束】

2022 年湖北省中小学教师公开招聘考试《综合知识》笔试真题答案及解析

一、单项选择题(本大题共40小题,每小题1.5分,共60分)

1.【答案】A

【解析】本题考查时事热点知识。2022年2月22日,中央一号文件《中共中央国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》发布。全文共8个部分,包括:全力抓好粮食生产和重要农产品供给、强化现代农业基础支撑、坚决守住不发生规模性返贫底线、聚焦产业促进乡村发展、扎实稳妥推进乡村建设、突出实效改进乡村治理、加大政策保障和体制机制创新力度、坚持和加强党对"三农"工作的全面领导。故本题选A。

2.【答案】C

【解析】本题考查时事热点知识。《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》原文"要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人,用党的理想信念凝聚人,用社会主义核心价值观培育人,用中华民族伟大复兴历史使命激励人,培养造就大批堪当时代重任的接班人。"故本题选 C。

3.【答案】B

【解析】本题考查时事热点。2022 年政府工作报告原文"促进教育公平与质量提升。落实立德树人根本任务。推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化,依据常住人口规模配置教育资源,保障适龄儿童就近入学,解决好进城务工人员子女就学问题。"故本题选 B。

4. 【答案】B

【解析】本题考查时事热点。2022 年政府工作报告原文"今年工作要坚持稳字当头、稳中求进。面对新的下行压力,要把稳增长放在更加突出的位置。各地区各部门要切实担负起稳定经济的责任,积极推出有利于经济稳定的政策。"故本题选 A。

5.【答案】D

【解析】本题考查教育史。战国时期在齐国,现在的临淄创办了稷下学宫。故本题选 D。

6.【答案】A

【解析】本题考查《关于深入推进世界一流大学和一流学科建设的若干意见》。《关于深入推进世界一流大学和一流学科建设的若干意见》中的基本原则提到坚持特色一流,扎根中国大地,深化内涵发展,彰显优势特色,积极探索中国特色社会主义大学建设之路,瞄准世界一流,培养一流人才、产出一流成果,建设高校在不同领导领域和方向争创一流,构建一流大学体系,为国家经济社会发展提供坚实的人才支撑和智力支持。所以没有提到坚持科技创新。故本题选 A。

7.【答案】D

【解析】本题考查时政。2022 年湖北义务教育工作电视会议确定 2022 年湖北省义务教育工作的重点任务为落实义务教育阶段"双减"政策。故本题选 D。

8. 【答案】B

【解析】本题考查教育时政。教师是教育发展的第一资源, B 错误。故本题选 B。

9.【答案】C

【解析】本题考查教师职业道德。爱岗敬业要求教师忠诚于人民教育事业,志存高远,勤恳敬业,甘为人梯,乐于奉献。对工作高度负责,认真备课上课,认真批改作业,认真辅导学生。不得敷衍塞责。张桂梅老师为教育事业奉献所有,体现了这一点。故本题选 C。

10.【答案】D

【解析】本题考查环境对人的影响。"不登高山,不知天之高也"摘自《荀子·劝学》,不去登高山,不知道天有多高,A排除。"非学无以广才,非志无以成才"意思是不学习就难以增长才干,不立志就难以学有所成。B排除。"省察于将发之际,省察于己发之后"是朱熹的观点,朱熹认为,在两种情况之下,应该加强"省察",一是"省察于将发之际",即在不良念头刚刚露头时,就应进行反省和检查。将其消灭在"始萌"之中;二是"省察于己发之后",即在不良言行已经暴露后,要及时进行检查和纠正,不让其继续滋长。朱熹的这一见解,表明他在道德教育中既强调防微杜渐,同时又重视纠失于后。C排除。"染于仓则仓,染于黄则黄"是墨子的观点,一块布料徜徉在青色染料里,就染成青色;在黄色染料里,就染成黄色,属于外铄论。故本题选 D。

11.【答案】C

【解析】本题考查教育学的代表人物与其教育思想。教育是学生经验持续不断地增长是杜威的观点。故本题选 $\,\mathbf{C}_{\mathrm{o}}$

12.【答案】B

【解析】本题考查科学技术对教育的影响。科学技术能够改变教育者的观念;科学技术能够影响受教育者的数量和教育质量;科学技术可以影响教育的内容、方法和手段。B 选项属于科技影响了教学的手段,故本题选 B。

13. 【答案】D

【解析】本题考查教学原则。思想性和科学性统一原则是指教学中要以马克思主义为指导,引导学生掌握正确的知识,同时结合知识对学生进行社会主义品德和正确人生观、科学世界观教育。它是教学的教育性规律的反映。实质是要求在教学活动中把教书和育人有机地结合起来。题干中教师的做法,不仅有利于学生掌握英语单词的意思,还能帮助他们了解家庭的人际关系,创建良好的家庭关系,体现了该原则。故本题选 D。

14.【答案】B

【解析】本题考查场独立型的认知方式。场独立型的学生对客观事物的判断常以自己的内部线索为依据,不易受周围环境因素的影响和干扰,倾向于对事物做出独立判断,行为常是非社会定向的,社会敏感性差,不善于社交,关心抽象的概念和理论,喜欢独处。场独立型的人善于分析和组织,偏好结构不严密的教学。故本题选 B。

15.【答案】B

【解析】本题考查学习动机和学校效果的关系。学习动机相同的学生,还要考虑是否出现良好的学习行为,这会导致复习效果出现不同,A 错误。根据耶克斯一多德森定律,动机水平和行为效率之间的关系呈倒 U 型曲线,B 正确。任务较容易,最佳激起水平较高;任务难度中等,最佳动机激起水平也适中;任务越困难,最佳激起水平越低,C 错误。影响学习效果的因素,除了学习动机外,还有学习者个人能力、知识基础、学习态度等。故本题选 B。

16.【答案】C

【解析】本题考查皮亚杰认知发展阶段。思维开始逐渐去集中化(多维思维),能够学会处理部分与整体的关系,进行一些逆向或互换的逻辑推理。去集中化是具体运算阶段儿童思维成熟的最大特征。故本题选 C。

17.【答案】B

【解析】本题考查元认知策略。元认知策略,是指学生对自己整个学习过程的有效监视及控制的策略。学生在考试时会监控自己的速度和时间属于元认知的调节策略,调节策略是指在学习过程中根据对认知活动监控的结果,找出认知偏差,及时调整策略或修正目标。B正确。AC属于混淆项,D属于资源管理策略中的学习环境的设置。故本题选B。

18.【答案】D

【解析】本题考查教师和学生的地位。关于教育者和受教育者地位的不同表述,在教育活动中,教育者和受教育者的活动是紧密联系、彼此影响、共同交织或前后相连的,因此,教师与学生被看作是教育活动的复合主体。故本题选 D。

19.【答案】A

【解析】本题考查教学模式。社会互动模式是指学习过程要通过一个学习共同体的合作互动来完成。学习共同体是由学习者及其助学者(包括教师、专家、辅导者等)共同构成的团体,彼此之间经常在学习过程中进行沟通交流,分享各种学习资源,共同完成一定的学习任务。题干组织小组讨论,教师最后对答案进行讲评,体现了这一点。A 正确。程序教学是一种个别化的教学形式,代表人物是斯金纳。他将要学习的大问题分解为一系列小问题,并将其按一定的程序编排和呈现给学生,要求学生学习并回答问题,学生回答问题后及时得到反馈信息。B 排除。加涅运用现代信息加工理论的观点和方法建立了信息加工学习理论。加涅认为,学习过程就是一个信息加工的过程,即学习者将来自环境刺激的信息进行内在的认知加工的过程。C 排除。学生中心模式又称非指导教学模式。在这个模式中,教师最富有意义的角色不是权威,而是"助产士"与"催化剂"。D 排除。故本题选 A。

20.【答案】C

【解析】本题考查教学过程性质。教学是教育目的的规范下,教师的教和学生学共同组成的双边活动。A、B、D 均强调教师的教和学生的学的相结合。教学过程是师生交往、沟通、互动和共同发展的过程。C属于交往论的观点。持交往说这一观点的人认为教学的实质是交往主张教师从知识的传授者转向注重师生之间的沟通、互动、协作和教学经验与成果的共享,强调教学的伦理学意义。故本题选 C。

21 【答室】D

【解析】本题考查教育人物及其代表思想。梁湫溟中国发起乡村建设运动;黄炎培提出职业教育;陶行知提出生活教育论;陈鹤琴教育思想的核心是"活教育",属于儿童教育思想。故本题选 D。

22.【答案】A

【解析】本题考查法律常识。《中华人民共和国教育法》第九条:中华人民共和国公民有受教育的权利和义务。公民不分民族、种族、性别、职业、财产状况、宗教信仰等,依法享有平等的受教育机会。A选项正确。《中华人民共和国教育法》第四十四条,受教育者应当履行下列义务:(一)遵守法律、法规:(二)遵守学生行为规范,尊敬师长,养成良好的思想品德和行为习惯:(三)努力学习,完成规定的学习任务;(四)遵守所在学校或者其他教育机构的管理制度。因此,初中毕业不代表着履行了受教育的义务,B选项错误。《中华人民共和国教育法》第十九条,国家实行九年制义务教育制度。各级人民政府采取各种措施保障适龄儿童、少年就学。适龄儿童、少年的父母或者其他监护人以及有关社会组织和个人有义务使适龄儿童、少年接受并完成规定年限的义务教育。因此受教育权和义务指的是九年义务教育阶段,C选项错误。根据我国现行《宪法》的规定,中华人民共和国公民有受教育的权利和义务。而不是在接受教育的时候才有,因此 D选项错误。故本题选 A。

23.【答案】A

【解析】本题考查现代教学技术对教学的影响。科学技术对教育的影响,首先表现为对教育的动力作用。 其次,科学的发展不但对教育的发展提供动力,而且还能为教育的发展指明方向、预示结果,引导教育遵循着 科学的轨道前进。A选项中,现代教学技术条件下人工智能不能取代课上教师的作用,A说法错误。B选项, 科学技术可以影响教育的内容、方法和手段,改变了传统的授课形式,学生可以灵活选择上课的时间、地点、 内容,"课"的概念正在发生变化,B正确。C选项,现代教学技术下,我们不仅要学习知识,也要学会从众多 的资源中去选择和利用资源,C选项正确。D选项,在现代科学技术下,教师更应转变传统的角色,成为学习 活动的"指导者"、"参谋"和"组织者"D选项正确。故本题选 A。

24.【答案】C

【解析】本题考查法律常识。《中华人民共和国民法典》第一千一百七十九条侵害他人造成人身损害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费、营养费、住院伙食补助费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。造成残疾的,还应当赔偿辅助器具费和残疾赔偿金;造成死亡的,还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十二条规定,驾驶电动自行车必须年满16周岁。关于未成年人造成他人民事损害赔偿,《中华人民共和国民法典》第一千一百八十八条规定,限制民事行为能力人造成他人

损害的,由监护人承担侵权责任。限制民事行为能力人造成他人损害的,从本人财产中支付赔偿费用;不足部分,由监护人赔偿。本题中,小强在斑马线上将老人撞伤,应负全责,小强是未成年人,因此赔偿部分由监护人承担。故本题选 C。

25.【答案】D

【解析】本题考查教育法律法规。《学生伤害处理办法》第十八条指出,发生学生伤害事故,学校与受伤害学生或者学生家长可以通过协商方式解决;双方自愿,可以书面请求主管教育行政部门进行调解。A错误。在调解期限内,双方不能达成一致意见,或者调解过程中一方提起诉讼,人民法院已经受理的,应当终止调解。B错误。D正确。第二十一条指出,对经调解达成的协议,一方当事人不履行或者反悔的,双方可以依法提起诉讼。"则只有赵某的监护人"错误,C排除。故本题选 D。

26.【答案】D

【解析】本题考查教育法律法规。甲推搡导致丙受伤,甲有责任。甲受班主任来校,保安应主动向班主任 询问后做出选择,在甲说明情况后,丙仍然不许甲进校,丙也应承担一定的责任。丙为学校聘请的保安,其受 伤学校也应负责。故本题选 D。

27.【答案】B

【解析】本题考查人文常识。元代文学占据主导地位的是戏曲,A选项错误。曲是一种可供演唱的韵文形 式。泛指历代各种带乐曲的文学艺术样式,包括戏曲、散曲、曲艺、小曲等。在历史文献中,一般又多用以专 指宋元以来的南曲与北曲。曲最常见的是剧曲和散曲。剧曲或可通称为"戏曲",亦有径称为"曲"的。剧曲是 代言体的曲,它与宾白、科介一起塑造剧中人物,敷演故事。散曲则只有曲子而无科白,不在舞台上扮演而只 用来清唱,所以又叫"清曲"。散曲中单支曲子称为"小令",两支以上曲子按一定的音乐关系相连而成的整套 组曲称为"套曲"。元明清杂剧、传奇的剧曲音乐结构亦大多属于套曲。另有称为"时曲"的,指流传于当时的 民间小曲与部分流行一时的清唱散曲。曲艺大多是叙事体的韵文,如宋金时的诸宫调,明清时的鼓词弹词等类。 南曲是对宋元时南方戏曲、散曲所用曲调的统称。宋元南戏和明清传奇都以南曲为主。北曲是对宋元时北方戏 曲、散曲所用曲调的统称。元杂剧都用北曲,明清传奇也采用部分北曲。元代中叶以后,又出现在一个套曲里 兼用南曲与北曲的体式,称为"南北合套"。曲兼有文学与音乐两方面的性质。就其音乐性看,曲远源于上古民 间歌谣、乐舞及隋唐燕乐、唐曲子等,在形成过程中,曲还吸收大量词牌音乐和各族地方民间曲调。从文学体 式看,曲与诗词可谓同源而异派,曲在形成过程中亦受到诗词的影响。南北曲与词相近,都是按一定的曲调牌 子定格填写的长短句韵文,但曲较词更为自由易变,一般在字数定格之外可加衬字,借宫变调较灵活随机,而 且常常数支曲连缀成套。此外,也有齐言的曲,如清代花部剧中的曲子及说唱曲等。曲在演唱过程中,又表现 了它的演出性,这就关涉诸如声乐、舞蹈、表演、剧场等许多演出艺术门类。元代文学主要以戏曲和散曲为代 表,因此 B 选项正确。瓦舍是宋代的城市商业性游艺区,也叫瓦子、瓦市、瓦肆,或者干脆简称"瓦"。瓦舍里 设置的演出场所称勾栏。勾栏,又作勾栏或构栏,也称钩栏、勾栏,勾栏的原意为曲折的栏杆,在宋元时期专 指集市瓦舍里设置的演出棚,也可以理解为后来的剧场。瓦舍的规模很大,大的瓦舍有十几个"勾栏"(剧场)。 是一些大城市固定的娱乐场所,也是宋元戏曲在城市中的主要表演场所,相当于现在的戏院。一个较大的勾栏 就能容纳几千人同时观看演出。元朝时期,元杂剧迎来了成熟与兴盛的时代,无论是作品的数量、艺术成就, 还是作家、艺人的数量都是前所未有的,其中瓦舍中的勾栏是作为杂剧的主要场地。因此,C选项错误。故本 题选 B。

28.【答案】C

【解析】本题考查化学常识。二氧化硫是国内外允许使用的一种食品添加剂,在食品中可以作为漂白剂、防腐剂、抗氧化剂来使用。通常情况下该物质以焦亚硫酸钾、焦亚硫酸钠、亚硫酸钠、亚硫酸氢钠、低亚硫酸钠等亚硫酸盐的形式添加于食品中,或采用硫黄熏蒸的方式用于食品处理。根据我国《食品添加剂使用卫生标准》规定:二氧化硫可用于葡萄酒和果酒,最大使用量为每千克 0.25 克,二氧化硫残留量不得超过每千克 0.05 克。故本题选 C。

29.【答案】C

【解析】本题考查人文常识。《九章算术》内容十分丰富,全书总结了战国、秦、汉时期的数学成就。它是一本综合性的历史著作,是当时世界上最简练有效的应用数学,它的出现标志中国古代数学形成了完整的体系。《九章算术》的出现,确定了中国古代的数学体系。C选项正确。阿拉伯数字传入我国,大约是13到14世纪。由于我国古代有一种数字叫"算筹",写起来比较方便,所以阿拉伯数字当时在我国没有得到及时的推广运用。清朝末期,随着我国对外国数学成就的吸收和引进,阿拉伯数字在我国才开始慢慢使用,阿拉伯数字在我国推广使用才有100多年的历史。因此A选项错误。十进制在春秋战国时期确立,因此B选项错误。明代的徐光启和利玛窦合作翻译了古希腊欧几里德的《几何原本》因此,D选项错误。故本题选 C。

30.【答案】D

【解析】本题考查生活常识。踝关节扭伤往往伴随着关节肿大和淤血,在扭伤后的 24 小时内,应该进行冰敷以收缩破损的毛细血管,减轻局部充血的现象,同时降低痛感,但应合理操作、避免低温冻伤,24-48 小时可以降低冰敷频率。等到 48-72 小时后再进行温热敷,消散扭伤周围的淤血。D 项"用热毛巾敷在患处"说法错误。故本题选 D。

31.【答案】A

【解析】本题考查科技常识。开普勒定律是德国天文学家开普勒提出的关于行星运动的三大定律。第一和第二定律发表于1609年,是开普勒从天文学家第谷观测火星位置所得资料中总结出来的;第三定律发表于1619年。这三大定律又分别称为椭圆定律、面积定律和调和定律。A选项正确。故本题选 A。

32.【答案】B

【解析】本题考查人文常识。《齐民要术》是北魏农学家贾思勰所著的一部综合性农学著作,也是世界农学史上最早的专著之一。该书系统地总结了六世纪以前黄河中下游地区劳动人民农牧业生产经验、食品的加工与贮藏、野生植物的利用,以及治荒的方法,详细介绍了季节、气候和不同土壤与不同农作物的关系。因此,B选项正确。A项:"缀术"是中国南北朝时期的一部算经,汇集了祖冲之和祖暅之父子的数学研究成果。C项:《黄帝内经》是中国最早的典籍之一,也是中国传统医学四大经典之首。相传为黄帝所作,因以为名。D项:《梦溪笔谈》是一部涉及古代中国自然科学、工艺技术及社会历史现象的综合性笔记体著作,由沈括创作,被英国科学史家李约瑟评价为中国科学史上的里程碑。故本题选 B。

33.【答案】D

【解析】本题考查宏观经济。国民收入再分配是国民收入继初次分配之后在整个社会范围内进行的分配,是指国家的各级政府以社会管理者的身份主要通过税收和财政支出的形式参与国民收入分配的过程。选项 A、B、C 都是收入再分配的主要手段。D 项:最低工资保障是国家为了保护劳动者的基本生活,在劳动者提供正常劳动的情况下,强制规定用人单位必须支付给劳动者的最低工资报酬,属于国民收入初次分配的调整手段。故本题选 D。

34.【答案】D

【解析】本题考查科技常识。1953 年,詹姆斯·沃森(华生)和弗朗西斯·克里克发现了 DNA 分子双螺旋结构。在该构象中,两条反向平行的多核苷酸链相互缠绕形成一个右手的双螺旋结构。故本题选 D。

35.【答案】B

【解析】根据材料第一句话:"比 2021 年 12 月加快 5 个百分点"。故本题选 B。

36.【答案】B。

【解析】根据材料第四段,商品 6.5%,餐饮 8.9%,石油 25.6%,家具下跌 6%。故本题选 B。

37.【答案】C。

【解析】A 选项,除汽车以外增加 7%,排除。B 选项,乡村消费品零售额增长 7.1%,排除。C 选项,实物商品网上零售额增长 12.3%,高于全国。故本题选 C。

38.【答案】D

【解析】主旨大意题。从第一段前两句 "It is easy to miss amid the day-to-day headlines of global economic recession, but there is a less conspicuous kind of social upheaval(剧变)underway that is fast altering both the face of the planet and the way human beings live. That change is the rapid acceleration of urbanization."可知,作者主要想引起人们关注的是城镇化进程加快带来的影响。故本题选 D。

39.【答案】B

【解析】细节理解题。从第三段第三句"Its true that as people in developing nations move from the countryside to the city, the shift may reduce the pressure on land, which could in turn be good for the environment."可知,在贫穷的国家城镇化对环境有好处在于耕地的压力将会减少。故本题选 B。

40.【答案】C

【解析】细节理解题。从第四段第二句"But Setos paper does underscore the importance of managing that transition."可知,Seto 认为适当管理城镇化进程可以减小其消极影响。故本题选 C。

二、材料作文题(本大题共1小题,共40分)

【解题思路】

- 一、审题立意
- (1) 审题
- 1.审文体:要求议论文。
- 2.审题型: 本题属于话题作文,需要做到围绕话题"线上教学"进行写作,自拟题目。
- 3. 审字数: 1000 字左右
- (2) 立意

材料一、材料二交代了政府部门强调线上教育的重要性。

材料三说明了学校在线上教学过程当中采取的一些有效措施。

材料四说明家长对于线上教学的一些担忧和建议。

材料五说明小初高的学生在对待线上课程时不同的学习态度。

综合以上材料分析以及给定的主题,写作立意只要是围绕着线上教学展开谈论,言之有理即可。例如如何 更好地开展线上教学,或者开展线上教学的意义。

- 二、布局谋篇
- (1) 布局

做法并列结构:

更好地开展线上教学, 当以家庭为基础;

更好地开展线上教学, 当以学校为主体;

更好地开展线上教学, 当以国家为支撑。

意义并列结构:

线上教学能够增强学生的学习兴趣;

线上教学能够促进教学方法的更新;

线上教学能够共享优质教育资源。

(2) 谋篇

考生在论证部分可以采用举例论证、道理论证、引用论证等多种论证方式,力求有理有据、论证充分,亦可运用比喻、排比等修辞手法为文章增色。

三、【参考范文】

开展线上教学, 闪耀教育光彩

新冠状肺炎疫情肆虐,严重影响了广大群众的生活与生产,2020年2月,教育部出于对学生健康的考量,推迟了开学时间,提出了"停课不停学"的倡议,鼓励利用一系列网络学习资源,进行线上学习。因疫情而推进的"停课不停教、停课不停学"的工作中,前期建设的优质在线课程功不可没,尤其在后疫情时期,如何高效利用这些在线课程,促进在线教学更好的发展,更好地为学生以及我国教育改革服务,是需要家庭、学校、国家三方共同合作的。

更好地开展线上教学,当以家庭为基础。父母是孩子的第一任老师,从胚胎开始无不渗透对孩子的教育,家庭教育的影响对孩子而言也是伴随终身的。在后疫情时代,家长和孩子共同面对着随时可能被叫停的课堂,线上学习几家欢喜几家愁,由于孩子学习习惯的不同,导致有些孩子线上学习效果十分不错,但是也有些孩子学习一落千丈,甚至学习习惯变差,无法约束自己的学习行为,这让不少家长感到头疼。作为家长首先应转变教育理念,应该认识到现在的教育形式是多种多样的,孩子也应该接受并学会不同的学习方法,而教育不再是局限在学校围墙之内;其次,注重孩子学习习惯的培养,好的学习习惯能使一个人终身受益,不论环境如何改变,好的习惯都能帮助孩子学习。如果说一个孩子非得要在家长或者老师的眼皮底下才能好好学习,说明这个孩子是缺乏学习自主性和独立性的,而家长最应该看重的就是从小培养孩子学习的这种能力。因此,要更好地发展线上教学,家长的观念转变以及对孩子习惯的培养必不可少。

更好地开展线上教学,当以学校为主体。学校作为教育的主阵地,承担着为党育人,为国育才的使命,然而反复的疫情可能随时会威胁到正常的学校教学,学校必须响应号召,做到停课不停学,还要教好,让学生学好。学校则是助力更好发展线上教学的利器。作为教育主导力量,学校要坚持以人为本,以德为根的教育理念,将立德树人作为教育的根本目标,在线上教学的过程当中更要关注到每个学生的情况,积极促进学生的发展;其次教学作为学校的主要工作,学校应把握课堂命脉,开展深度学习,以提升学生高阶思维为教学目标,加强对于教师的线上教学能力培训,不仅要能适应新的教学形式,更要在此基础上发挥出、创造出更好的教学方法;最后,紧抓作业纽带,在明确作业功能的基础上,构建科学作业体系,形成教学一作业一评价闭环系统管理,实现个性化作业,正常的教学环节一个也不落下,保证学生进行完整的闭环学习。做好学生或者家长的解答工作,有疑问及时解决,促进良好的家校合作。因此,更好的发展线上教学,学校坚持主体地位,提高师资培训质量是重中之重。

更好地开展线上教学,当以国家为支撑。教育是国之大计,党之大计,教育兴则国兴,教育强则国强,由此可见教育对国家之根本,对民族之复兴有着举足轻重的作用。停课不停学对教育部的整体工作部署也提出了非常大的挑战,既要能保障学生学习的正常进度,又要考虑到学生的人身安全,稍有不慎,就可能使得教育失序,影响甚大。国家是开展线上教学的支撑,基于此国家搭建了中小学智慧教育平台,致力于给全国的学生以及教师提供优质且免费的教育资源;其次国家要重视加强基础设施的开发和建设,开展线上教学,对于城市的学校和家庭来说,拥有很多的便捷条件,但是相对落后的地方,基础设施跟不上,线上教学开展困难,学生离开学校之后,可供学习的资源少之又少,在疫情影响下,如何保障各个地方的学生都能正常开展教学,是一个长期需要努力建设的工程;最后,相关的政策要积极推进教育资源的开发整合,能给学生提供针对性强、质量高的课程资源,较少不良信息的荼毒以及时间的浪费。因此,更好地开展线上教学,国家的支持和政策引导少不了。

如果说教育是大海,那么线上教学是海上的一艘轮船,带领学生乘风破浪;如果说教育是春天,那么线上教学是春日里的一缕微风,吹散了多少人的愁云;如果说教育是晴朗的天空,那么线上教学是那一轮耀目的光晕,点燃了理想。更好的发展线上教学能更好地服务学生自主学习,更好地满足人民群众新时代的教育需求,大力促进教育公平!

【答案结束】